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„ЛЮЛЬКА МИРУ" ІІЕ МАЛА УСПІХУ 

ввечорі, у вівторок 8 квітня, 
през. Труман внголонв крізь 
радіо промову до населення, 
з'ясовуючи небезпеку для 
країни, якщо ввбухне страйк 
у сталевій промисловості од-
ну міиуту після півночі. Тому, 
що теперішні часи це не нор-
мальні, а надзвичайні часи в 
історії країни, а Америка яв-
лясться рятунком вільного 
світу, Труман, як президент 
Злучених Держав почуваєть-
ся до відповідальности за до-
лю цісї країни. Якщо б при-
йшло до страйку в такій ос-
новній промисловості, як ста-
лева промисловість, тоді буде 
застановлена оборонна про-
дукція, перестануть іти транс-
порти для потреб наших во-
яків у Кореї і буде припинена 
наша атоиова програма. Щоб 
чедопустнтн до- послаблення 
ЗДА і до небезпеки, яка з 
цього прийшла б, „я не ви-
конав би моєї присяги, скла-
деної при перебиранні свого 
уряду, якщо я не зробив 
усього, що треба, щоб поста-
чити (нашим воякам) зброї й 
амуніції, потргоної для їхньо-
го пережиттл" — твердив 

.Труман і видав такі заря-
дження у своїй промові: 1. 
Департамент торгівлі переби-
рас негайно під своє керів-
ництво сталеві фабрики і на-
глядас над виконанням праці 
в них; 2. директор мобілізації 
мас запросити представників 
сталевої промисловості{ і юнії 
сталеварників приїхати до 
Вашингтону -так скоро, я к 
тільки можна, щоб вести 
дальші переговори в справі 
наладнайнл (`пору .чад під-
вашкою тлѓе'ѓ. 

Після проголошення цього 
зарядження, президент у сво-
їі'і промові застановився точ-
ніше над подіями, які спричи-
нили загрозу страйку. Вік 
признав юнії право вимагати 
більшої платні, згідно з вн-
могами закону, який перед-
бачус підвйшку платень від-

обставин. На таку підвйшку 
погодилася Рада Стабілізації 
Платень, одначе проти неї 
станули підприємці, внмага-
ючи для себе водночас під-
вншки цін сталі. Президент 
твердить, що така вимога не-
оправдана, бо підприємці за-
робляють і так більше ніж 
коли побудь, а якщо б вони 
добилися такої підвящкн те-
пер, то це захитало б рівно-
вагу в теперішній економії 
країни і спричинило б ще 
більшу ійфляцію й економіч-
не замішання. Тому, що ця 
справа пильна, президент, не 
покористувався законом Теф-
та-Гартлі для наладнання 
спору в сталевій промислово-
сті. Крім того — як він сказав 
— час, передбачений в цьому 
законі вже й так був зужн-
тни. бо юнія відкладала 
страйк двома наворотами, а 
представники сталевої проми-
словостн не виказали своєї 
прихильності! до вимог робіт-
ннцтва. Виправдавши захоп-
лення всієї промисловості!, 
президент заявив, шо від те-
пер як підприємці так і ро-
бітники мають працювати під 
керівництвом уряду Злу'чених 
Держав, а водночас мають ве-
стн переговори для налад-
нання спору. 

Негайно після промови пре-
зидента голова юнії сталевар-
ників, Фнлнп Морси, видав 
наказ членам юнії не виходи-
ти на страйк і продовжувати 
працю як звичайно. Секретар 
торгівлі Чарлз Co йор прого-
лосив псрсбрання керівннц-
тва в сталевих підприємствах 
подаючи Це до відома лідпрн-
смців телефоном, та візвав 
підприємців' і робі'тйнків до 
співпраці. 

Це перший раз в Історії 
ЗДА, президент захоплює під 
владу уряду сталеву індус-
трію і тому П представники 
зголосилн негайно спротив 
проти такого зарядження, по-
переджаючи, що підуть з ці-
сю справою до судів. 

Буліт свідчить про Лсса як совєтського 
шпигуна 

Вашингтон. — Колишній 
американський амбасадор до 
Франції. Внлйем К. Буліт, 
складаючи свідчення в сенат-
ській комісії внутрішньої без-
пека, заявив, що ще в 1939 р. 
він знав, що обидва брати, 
Алджер і Донлд Гіссн, були 
совстськими шпигами, як про 
це повідомив його тодішній 
французький прем'єр, Едвард 
Даладіс, покликуючнсь на 
звідомлсиня францу'зької роз-
відчої служби. Даладіс ска-
зав в 1939 p., що Совсти ма-
ють двох шпигів в американ-
ському департаменті стейту. 
На це сказав Вуліт. що імени 
Гісс навіть нема в цьому де-
партаменті і що, „Гісс" це 
тільки снчіння гаду. Та коли 
після того Буліт приїхав до 
Вашингтону, застав Алдже-
ра Гісса в департаменті стей-
ту як помічника д-ра Стенлі 

Горнбека, голови відділу Да-
лскосхідніх справ. Він пові-
домив про це Горнбека, до-
радисуючи прослідити твср-
джсння Даладіс, хоч він не 
чув нічого про Доналда Гіс-
са. — Буліт був теж амбаса-
дором до Совстів в pp. 1933-
1937. У 1936 р. відвідав його 
в Москві проф. Овен Латімор, 
взиваючи його дораджувати 
през. Рузвелтові, щоб він не-
гайно визнав незалежність 
Зверхньої Монголії від Ки-
таю. Він твердив, що Монго-
лія незалежна і -не стоїть під 
жадною контролею Совстів. 
Буліт набрав тоді переконан-
ня, що Латімор або не знає 
нічого про Монголію, або на-
вмисне старається помогти 
комуністам у поширенні ко-
муністичної влади, бо Буліт 
мав тоді інформації, що Мон-
голію опанувала совстська 
тасмна поліція. 

ТЕФТ ПЕРЕМОЖЦЕМ ПРИ 
ПРАЦИБОРАХ У СТЕЙТІ 

ІЛИН0Й 
Шікаго. — Сен. Роберт А. 

Тефт дістав н а д с п о д і ваиу 
кількість голосів при прави-
борах Республіканської пар-
тії в стейті Ілиной, у якому 
положене друге величиною 
американське місто Шікаґо. 
Досьогоднішні обчислення з 
3,060 — на усіх 9,610 — ви-
борчих округів, виказують 
215,809 голосів, відданих на 
Тефта; на його суперника 
Стассена голосувало 35,040 о-
сіб; на Айзенгавера (дописа-
них голосів) було 29,235, на 
Бендера 7,556, на МекАртура 
(дописаних) 2,254. У Демо-
хратичтн партії досі обчнс-
леннй внслід голосування в 
2,109 виборчих оќрўтах, вияв-
ляс 129,264 голосів, відданих 
ца сен. Естеса Кіфовера і 

524 дописаних на губернато-
ра Стівснсона. Прихильники 
Айзенгатера передбачують, 
що він дістане 130,000 рес-
публіканських голосів, одна-
че це ледви чи змінить сили 
партійної делегації, яку до-
буває Тефт. У Демократичній 
партії Кіфовер не мас в їли-
ной суперника і мабуть тому 
кількість демократичних го-
лосів відсотково менша ніж 
республіканських, де йдуть 
переговори за популярність 
кандидатів, і Адлай Стівенсон, 
як кандидат на губернатора з 
Демократичної партії, дістав 
96,405 голосів. Стейт Ілиной 
дає 50 делегатів до красвих 
конвенцій, отже це причина, 
чому на цей стейт зосереджу-
ють свої сили обидві великі 
політи'ші партіЬ- - _ - -

ТРУМАН ЗАКЛИНАЄ ДО БО-
РОТЬБИ ПРОТИ НУЖДЕН-

НОСТИ В СВІТІ 

Стабілізатор заробітної платні Натан Фізіиґер закурює в Ню 
Порќу люльку, намагаючись в останній хвилині довести до 
порозуміння та замирення між підприємцями і робітниками 
стальної Індустрії. Пого зусилля не мали успіху і президент 
Труман, щоб не допустити до страйку, що наніс би великих 
втрат і шкод оборонним зусиллям країни, скористав із своїх 

повновластей та рішив захопити стальну індустрію під 
- ''.. урядову контролю 

СЕНАТОРИ ВІДПОВІДАЮТЬ НА 
ПОЛІТИЧНІ ПРОПОЗИЦІЇ У.К.К. 

Вашингтон. - - Свого час. 
Український Конгресовий Ко-
мітет випустив брошурку, з'я-
совуючн своє становище в по-
одинокнх політичних проблс-
мах відносно Сходу Европн та 
большевнзму. Брошурка була 
розіслана сенаторам, конгрес-
менам та іншим представни-
кам і виразниќм американсь-
кої політики. Тепер почали 
яяатливати відповіді, в яких 
сенатори ' - вислолацоіО'Ть-"- ""ftfW1 

думки на заторкнені в "бро-
шурці теми. Сенатор Карл Е. 
Мундт, дякує за інформації та 
висловлює свою радість з 
факту, „що в Україні є ще ба-
гато активних і сміливих при-
ятслів волі", висловлюючи 
рівночасно свою „щиру надію, 
що вони в недалекій вже маіі-
бутності зможуть користатн з 
тих вольностсй, на які вони 
так дуже заслужили." Сена-
тор Гомер Фергусон дякує за 
брошурку,запевняючи, що він 
при першій нагоді основно по-

знайомнться з вндвигненнми 
в ній пропозиціями. Сенатор 
Ричард Ніксон, у відповідь на 
брошуру, запевняє, що він — 
завжди проповідував програ-
му допомоги і заохоти для ве-
личезтіх мас борців за волю 
за залізною Заслоною. Він 
вважає, що занедбання тої ді-
лянкн теперішнім амсрикан-
ськнм урядом є одною з його 
найбільших недомагань. ‚.В 
наших намаганнях — пише 

"ч?мїатор Ніксо`н-— внклкяг 
комуністичну загрозу для ві-
льного світу без конечносте 
війни, — я вважаю за най-
більш важливий поодннчий 
фактор, на який ми повинні 
звсрпутн головну увагу, ак-
тивну програму допомоги і 
підтримки визвольних рухів 
народів за залізною заслоною, 
скерованих на повалення то-
талітарних урядів та встанов-
лення на їх місце демократич-
ннх режимів." Подібні думки 
висловлюють теж інші сена-
тори. 

Вашингтон. — Президент 
Труман передбачу.: можли-
`вість внннкненнл диктатури 
„жахливішої навіть, як совст-
еька". якщо ЗДА не дрпомо-
)куть страждаючому людству. 
У зверненні, приготованому 
Для конференції Міжнарод-
ньої Бкономіки й Соцілльного 
розвитку. Труман твердить, 
Що постійний мир усуне го-
лод. недуги й біду, що винн-
`щують половину людства. За-
дум президента, виголосити 
'особисто свою промову, був 
змінений з огляду на страйк 
в сталеварнях. Довелося по-
ширнтн ного думки через ра-
діо, — звернення відчитав 
Державний секретар `Дії! Лчс-
JCOH. Труман підкреслив, що 
мета його програми допомоги 
недорозвиненим країнам, цс 
розкрити п е р е д народами 
Азії й Америки істоту Амерн-
Нанської Революції, а це про-
вадить до творчої праці віль-
ноі людини. „Збідовані маси 
Використовує у відповідну по-
ру кожна диктатура нашого 
часу, як східців до могутнос-
тн", — ствердив Труман, по-
даючн, за приклад, як оволо-
ділн масами японські восниі 
можновладці, Гітлер, а тепер 

совстськин імперія.пізм, — у 
майбутньому ж цими масами 
може оволодіти ‚‚диктатура 
жахливіша навіть, як совстсь-
ка". Згадуючи про Амернкан-
ську Революцію, президент не 
наѓ. на думці лише революцію 
1776 року. „Американська рс-
полюціл ніколи не прнпння-
стьсл". сісазав він, ствррдвв-
ШИ, що ::ол;ис покоління амс-
рЕканськрго народу зміняє 
Давні іиля:си свого життя і иа-
крссиос нові, прагнучи осяг-
нутн все більше свободи Й до-
бпобуту для всього людства. 
Спокою не може бути, докн 
біднусть пануватиме у світі. 
„Ми не спроможні пробувати, 
як осѓтрів добробуту в морі 
і'одської бідоти". Лише одна 

гич, — зачевпсцпя народам 
Сходу тричі удень доброї їжі 
спричинить більший поштовх, 
ніж усі армії й бої в історії". 
Труман вказав на нагальність 
цісї справи й на необхідність 
використати час для походу 
проти голоду й біди. Ворохоб-
вики в Азії впливають на на-
роди обіцянками здобути ско-
номічну н політичну волю, 
хоч ці народи не хочуть слу-
жити чужим імперіллізмам, 
зокрема совстському. 

АЛІЯНТИ ПРОТИ К0МУ-
Н1СТИЧНИХ ПЩСГУП1В 
. НА ПЕРЕГОВОРАХ 

Токіо. — Аліянтські прсд- тці цілі комуністи домагалися, 
ставниќй на переговорах в ВДоб об' ці проблеми обгово-
Панмунджом в справі псрс-
мир'л в Кореї виявили вчора 

рювати спільно, на що аліян-
тн готові погодитися, але з 
виразним застереження, що 

свою рішучість проти н о м у н і с - в о н ц н с д у М а ю Т ь ЙТИ на того 
тнчних підступів та намагань і роду компроміси, які не бу-

пнторгуватн щось за ніщо", ' ли б жадними компромісами, 
як це заявив кореспондентам'тільки „чистим зиском" для 
член аліянтської делегації —.комуністів. На вчорашніх на-
ген. В. К. Гаррісон. Діло в то- радах не заторкуваио справи 

Дезерції загрозою для советської армії 
в Німеччині 

Берлін. - - З поінформова-
янх джерел заявляють, що 
г. останньому часі знову поча-
;Шся масові дезерції з совстсь-
кої армії в Східній Німеччині 
на захід, що в обставинах мо-
жс створити серйозну загро-
іу для тої армії. Це тим біль-

вості дезерції і з них вповні 
користають. — Рівночасно 'її 
збільшенням дезерції, в алі-
янтські руки попали нові ва` 
жливі інформації про совстсь-
к} армію, як теж і деякі під-
совстські промадяни, що в об-
ставниах могли б відіграти 

му, що комуністи вндвнгнули 
фіктивну проблему, домагаю-
чнсь включення 
представника в невтральну 
комісію, яка мала б персвірю-
вати виконання постанов пс-
ремир'л після його підписан-
ня. Тепер червоні вилвнлн го-
товість евентуально відетупн-
тн від того домагання, якщо 
аліянтн погодяться на інше 
домагання, 'а саме відносно 
права на будову аеродромів 
на території Північної Кореї 
під час перемир'я. Це й є ко-
муністичнс намагання вторгу-
вати „щось за ніщо". Аліянт-
ський представник каже, що 
червоні тільки на тс й видвиг-
нули справу советської участи 
в невтральній контрольній ко-

виміни полонених, що стано-
внть одну з головних супереч-

совстського і ностеіі на переговорах, бо а-

місії, щоб опісля могти промі-
нятн цю фікцію за конкретну І MUX тільки підозрінь 
справу будови аеродромів. В можливості 

І . 
‚ліянтн домагаються, щоб ре-
патріяціл відбувалася тільки 
на добіювільній базі, тоді, ко-
лн червоні обстоюють своє до-
магання примусової репатрія-
ції всіх полонених. В остан-
ньому були внішкли підозрін-
нл. що в цій справі могло б 
дійти до „компромісу" в тому 
напрямку, що аліянтн евенту-
ально погодилися б на приму-
сову рспатріяцію, одержавши 
комуністичне запевнення, що 
проти тих полонених в жадно-
му разі не будіть застосовані 
будь-які репресії. Проти, за-
гальна опінія в Америці та в 
інших аліянтськнх країнах со-
лідарно виступила проти са-

такої 

Французький уряд дістав заяву довір'я 
в справі бюджету 

Париж. — Уряд прем'єра і голосуванні над поодинокими 
Антуана Пінс здобу'в вчора в 1 проблемами ця пропорція го-
Націоиал ьнііі Асамблеї досить і лосів була різна. Перед голо-
нссподівану перемогу над опо-1 суваиням прем'єр вияснив, що 

Продовжується інтензивна підготовка 
до паради льояльйости 

Ню Порк. — Українські ор 
ганізації і товариства метро-
полігальної округи в цьому 
році, подібно як і в попсред-
ніх, ведуть інтензнвну підго-
товку до свосг`участи в традн-
ЦІЙНІЙ уже Параді Льояльно-
сти, що відбудеться з кінцем 
цього місяця в противагу до 
влаштовуваних з нагоди 1-го 
травня підривних демонстра-
цій комуністичної п'ятої коло-
ни. Українська група в цьому 
році під час паради очолюва-
тиме всі інші національносте-
ві групи. Численні організа-
ції вже зголоснли свою участь 
в тій параді та інтензнвно до 

неї приготовляються. Для об-
говорсннл дальших організа-
ційиих подробиць відбудуть-
ся в найближчу п'ятницю, дня 
11-го квітня, окремі наради 
представників всіх місцевих 
організацій. Наради відбуду-
ться в приміщенні Демокра-
тичного Ќлюбу при Ст. Маркс 

І Плейс та почнуться в год. 7-ій 
'ввечорі. Комітет української 
j участи в Параді прохає всі ор-
ганізації Ню Иорку і метропо-
лії, щоб обов'язково вислали 
на ці збори своїх представнн-
ків та щоб призначили відпо-
відні фонди на покриття зв'я-
заних з парадою великих ви-
датків. 

Франк Ностелло засуджений на півтора 
року тюрми 

Ню Порк. — Федеральний 
суддя Снл-всстер Райен видав 
присуд на відомого верховода 
в підпольних підприємствах 
забороненої гри. Франка Кос-
телло, на півтора року тюрми 
й $5,000 грошевої кари. Кос-
телло вмів затримати рівно-
вагу, вислухавши присуду, 
кажучи: „Дякую вам, пане 
суддя". Після того його адво-
кат зголоснв апеляцію від 
присуду, і Костелло вийшов 
на волю за дотеперішньою 
порукою $5,000. Грошеву ка-
ру він мас заплатити без ува-
ги на апеляцію. Костелло був 
звісний здавна, як підпольна 
сила, що мас вплив на полі-
тнчні справи в Ню Иорку і в 
інших великих містах. Він 
сидів у тюрмі 10 місяців у 
1915 р. за незаконне ношення 
зброї. Від тоді він поступав 
обережно, аж сенатська слід-
ча комісія під головством Кі-
фовера поитагну_ла його.свід-

чения пію свій маєток і спо-
собн, як він його добився. Ко-
лн він відмовився свідчити, 
уряд поставив ного в січні під 
суд за непослух, одначе су-
денська лава не могла пого-
днтнся над питанням про ііо-
го вину. Вдруге поставив його 
уряд під суд. що покінчнвся у 
п'ятницю минулого тижня. 
Цям разом судейська лава 
признала його винним, а те-
пер суддя наклав на' нього 
кару. 

лючило всі існуючі можлнво-
сті такої дезерції. Совстськнх 
вояків цілими місяцями три-
мали в казармах без права ви-
ходз' з них, їм суворо заборо-
нено зустрічатися і розмовлл-
тп з німцями і рівночасно вла-
штовано низку „показових 
покарань" за порушення дис-
цнплінн. Піютс, в останніх мі-
сяцях совєтські вояки, внхо-
днло б, знайшли нові можли-

дас совстськнм властям мож-
ливість успішно боротися про-
тн німецького резистянсу вже 
в його зародках. Натомість 
знавці підсовстськнх німець-
KHX відносин вважають, що 
цсіі німецький резистанс, хо-
ча послаблений тепер, мас ве-
ликі потенційні можливості 
та міг би відіграти важливу 
ролю в змінених обставинах, 
напр. під час війни. 

Загроза мільйонового страйку в Японії 
Токіо. — Японія стоїть пе-

ік`д загіюзоіо страйку, що мас 
обхопити мільйон робітників 
з таких важливих ділянок, як 
транспорт, залізниці ѓа стале-
ва промисловість. Цей страйк 
мав би зачатися в суботу і бу-
тн протестом проти урядового 
проекту закону про контролю 
публічних організацій. Новин 
проект закону давав би пра-
во урядові розв'язувати під-
рнвні організації та карати їх 
членів. Представники уряду 
заявляють, що вістря зако-

ну звернене піютн комуністів, 
але робітничі юнії побоюють-
ся„ що закон можна буде за-
стосувати і до робітничих не-
комуністнчннх організацій пі` 
еля того, як Японію залишить 
американська армія. Подібним 
страйк грозив Японії 1947-го 
року, але тоді генерал Доґ-
лсс МекАртур не допустив до 
нього. Тепер генерал Мстью 
Б. Ріджясй нахоДнться т тро-
хн іншій ситуації після підпа-
сання мирового договору з Я-
понісю. 

Знову смерть парашутиста через 
незрозуміння наказу 

Створено про-французький уряд Тунісу 
Париж. — Французькії й гс-

нсральний резидент Тунісу 
вчора (рормально попідомнв 
про створення пік)-французь-
коіч) уряду Тунісу, після прн-
мусової відставки попсі)едньо-
го націоналістичного уряду, 
заарештуваиня націоналістнч-
ного прем'єра та кількох мі-
ністрів і піюголошення виїм-
кового положення В П}ЮТЄК-
тораті. Після двох тижнів пс-
рсговорів та зусиль, бей Туні-
су остаточно погодився на 
створення нового уряду, який 
складається переважно з міс-

цевнх „нотаблів" та на чолі 
якого стоїть прихильно на-
ставлсний до Франції Саля-
геддінс Баккушс. Французи 
ЗаЛОВІЛП підкликання внїмко-
вого положення та звільнення 
всіх заарештованих негайно 
після с(}юрмування нового у-
рлду та псребрання ним вла-
ди н Н(ірмалізації відносин. 
Рівночасно мають початися 
нові французько`туніські пе-
іюговори для пошиі№ння са-
моуиравління Тунісу та для 
поступового розвитку до його 
повної нсзалсжностн. 

Еспанська позичка для Марокка 

СТАЛІН НА ПОЛЬСЬКИХ 
ПОШТОВИХ МАРКАХ 

Один читач „Свободи" прн-
слав до Редакції польську 
поштову марку в ціні 90 гро-
шів, на якій видрукуваний 
Сталін в уніформі маршала. 
На марці вміщений напис: 
„Місяць поглиблення поль-
сько-радянської приязні". Це, 
мабуть, вперве Сталін явля-
сться на польських поштових 
дарќах, 

Форт Гуд, у стейті Тсксас. 
- Один парашутист згинув, 
а коло сто зазнало потовчен-
ня або каліцтва під час вправ 
з парашутами на маневрах. У 
загальному в маневрах бе-
руть участь 150.000 вояків.^ 
крім двох відділів повітряних 
сил. З уваги на сильні вітри, 
прийшов наказ відкликати зі-
скок парашутистів 508 повіт-
рлного полку, який охоплює 
3,120 осіб. Непорозуміння 
прийшло з того, що наказ ви-

дано запізно. Два боєві літа-
їси. що везли парашутистів 
зударнлисл і серед того один 
пілот вбився, а другий зіско-
чнв без шкоди. Інші літаки 
скинули парашутистів пра 
вильно, не зважаючи на 
тер що віяв зі скорістю 
миль на годину. За правиль-
ннком парашутистів, вільно 
спускати під час вправ коли 
вітер нс псревищас швидкос-
тн 15 миль. Підчас злету 
прийшло до потовченнл цілої 
сотні літунів. 

$ 

Обмежують виводи в обороні комуністів 
у Каліфорнії 

треба, в дальших виводах, об-
мсжити історичні оповідання, 

Лос Анджслсс. Суддя 
Вилйсм К. Мстюз. що ніюво-
дить судовій розправі проти 
16 комуністичних провідників, 
звернув увагу оборонців, що 
історичні виводи з насвітлен-
ням подій під час паризької 
революції з 1871 р. не мають 
причинового зв'язку з тепе-
рішньою діяльністю амерп-
кааськцй ііомуиістів і ЇОМІ; 

АНГЛІЙЦІ ПРИВАТНО T0P-
ГУЮТЬ З ЧЕРВОНИМ 

КИТАЄМ 

що трапилися тому сто років. 
Вони забрали цілий день часу 
під час розправи, коли прий-
шло до ставлення перехрес-
них питань сьомому з черги 
урядовому свідкові — Внлйе-
мові Фоардові, що виявляв за-
тії комуністів у змаганні до 
повалення американського у-

Москва. Міжнародна Е-
кономічна Конференція, що 
відбувається в цьому місті, 
проголосила найбільший свій 
дотеперішній успіх, а саме за-
ключення а В глійсько-китай-
ського торговельного пробно-
го договору, що предвнджус 
виміну товарів між обндвома 
державами в висоті 28.000.000 
доларів. Підписано в Москві 
ще й інші торговельні догово-
ри, — але англійсько-китай-
ськнй уважають за найбіль-
ший. Англійці мають продава-
ти червоному Китаєві тексти-
лії, хемікалії а також металі, 
за виїмком алюмініл і міді. 
Китайці мали б продавати Ан-
ГЛЦ 6iiUKefiee PjrrUMOj UjeiH-

ну. заморожені яйця, сою, 
оливу з земляних горішків і 
чай. Голова советської дслс-
і'ації. Василь В. Кузнєцов, ма-
ннть чужі делегації високими 
совстськнмѓ. з а м о в леннями. 
Він каже, що совєтські торіх`-
вельні замовлення могли б да" 
ти працю двом мільйонам ро-
бітників поза межами СССР. 
Та ці його приманчиві слова 
нс мають відповідних наслід-
ків. З Лондону повідомляють, 
що заключений у Москві ан-
гло-кнтайськнЙ торговельний 
договір — це чисто приватна 
справа окремих фірм. На вя-
віз товарів з Англії треба бу-
де в окремому випадку мати 
позволеннл Торговельної Ра-
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ОПРАВДАНА ТРИВОГА 

Користування гуманітарними 
установами 

За спонукою Ради Добродійно-
сти Міста Ню Иорку, відбулася в 
понеділок конференція з пред-
ставннкамн газет, видаваних для 
американців, що вживають іншої 
мови як англійської в своєму по-
буті. З українських видавництв 
були заступлені два, а саме „Сво-
бода" й ..Новий Світ". Крім того, 
серед організаторів зібрання був 
Ярослав Чиж, як представник 
Загальної Ради Американської 
Сдности. Зібранню проводив пас-
тор Амон Р. Пепер. а інформації 
давали секретарки міської Ради 
Добродійности. Ціллю нарад бу-
ло в першу чергу розу'міння по-
треб тих. що прибули з европей-
ської скнтальщинн і підшукання 
допомоги в їхніх потребах на та-
кий зразок, як її дістають амери-
канські громадяни. 

Наради були інформативні і їх-
ній хід позначився з однісї сто-
рони повною одвертістю пред-
ставників міської добродійности. 
а з другого боку признанням 
вдячностн за таку готовість збо-
ку інформаторів, тобто редакторів 
‚.чужомовних" газет, що мають 
до діла з новими американцями 
більше ніж сама влада. Інформа-
ції подавалися як відповідь на за-
пяти, так теж і неформально, 

Американська публічна опінія, як це виявляється в_пр_есі і з 
виступів в Конгресі, глибоко затривожена розвитком на переговорах 
в справі перемир'я в Кореї. Переговори, як відомо, від деякого часу 
зупинились на ..мертвій точці'' супере шостей в трьох головних спра-
вах: 1) вимаганої аліянтамн і заперечуваної комуністами добровіль-
ної бази для репатріяції полонених; 2) вимаганої комуністами і від-
кидуваної аліянтамн совстської участи в нейтральній комісії для 
контролі виконання постанов перемир'я, та 3) вимаганого комуніс-
тамн і відкндуваного аліянтамн права на будову аеродромів на тери-
торії Піпнічної Кореї під час перемир'я. В останніх днях, зокрема 
після відвідин аліянтського головного коменданта ген. Ріджвея в 
Кореї, з аліянтського і з комуністичного боку заговорено про мож-
.лівість ‚‚компромісу" в тих спірних справах і навіть конкретно го-
ворнться нро моя:ливість завершення переговорів впродовж най-
ближчих трьох тижнів. 

Ані з аліянтського. ані з комуністичного боку нічого конкрет-
пого не сказано про характер сподіваного компромісу та в якій справі 
чи справах він мав би наступити. Натомість комуністичні радіостанції тобто' шляхом замітшГ тшо"різнІ 
та ціла комуністична пропаганда нагло почала закликати своїх во-
якіп в аліянтському полоні до повороту ‚‚на родіну", обіцюючн їм 
повне уласкавлений та безкарність за їхні виступи проти комунізму 
під час перебування в полоні. Це й викликало грізне підозріння, що 
компроміс міг би наступити власне в цій справі та що аліянти мог-
лн б погодитися на вимагану комуністами примусову репатріацію 
всіх полонених, задовольняючись тільки комуністичними запевнеќ-
вямн, що цим полоненим ‚.волос з голови не спаде". 

Немас жадних підстав твердити, шо мова про компроміс власне 
в цій справі, але вже самі тільки припущення такої можливості! пн-
клнкалн найширші і найрішучіші застереження американської і мі:::-
народної публічної опінії. 

В аліянтському полоні с коло 130.000 полонених північно-корей-
ськнх і комуно-китайськнх вояків. Досі понад 20,000 з них найбільш 
рішучо висловилися проти повороту під комуністичний режим. Ти-
сячі з них. для заманіфестування свого наставлення, витатуували 
собі на тілі всілякі лротикомуністнчні гасла. Правда, комуністи обі-
цлють їм ,,уласкавлений", але ввесь світ знас сьогодні вартість та-
ких обіцянок. 

Аліянти взагалі, а Злучені Держави зокрема, не можуть і не 
сміють ломити свого слова. Багато з цих полонени, які тепер від-
мовляються від повороту до комуністичних країн, самі і добровільно 

прояви серед нових імігрантів, як 
теж реєструванням їхніх потреб, 
і недомагань. 

Велику увагу звернено на по-
требу інформування дотеперіш-

старшим особам, що опинилися 
безпомічні в Америці, головно, 
коли їхні діти, на яких вони були 
здані, самі попали в біду, або по-
мерли. Як одну з важливих по-
треб, поставлено справу підшу-
кання праці інтелектуалістам, що 
прибувши до Америки, не можуть 
привикнути до важкої фізично! 
праці і передчасно сходять у мо-
гилу. Піднято думку влаштувати 
восени курси для перевншколута-
ких людей, щоб їм уможливити 
найти працю відповідну до їх сил. 
Одночасно з цим ішло б підшу-
кування затруднення для безро-
бітних. 

Доволі часу зайняло обгово-
рення допомоги шкільній молоді, 
що хоче йти на вищі науки, одна-
че труднощі полягають у тому, 

що досі нема доволі стипендій для 
загалу шкільної молоді, отже й 
тут родженої. 

Оце зразки справ, якими зай-
масться Рада Добродійности, щоб 
бути готовою на кожний випадок. 
Тому, що це були тільки інфор-
мативні наради, рішено скликати 
ва осінь друге подібне, зібрання, 
на якому теперішні провідники 
зийдуть уже з ЯКИМИСЬ плянами. 
Міські установи будуть час від 
часу подавати до преси інформа-
ції — одні безпосередньо, інші че-
рез „Загальну Раду Американсь-
кої Єдносте" — про деякі засад-
ничі справи, як підходити до 
питання суспільної опіки для но-
вих імігрантів. Висловлено теж 
надію, що під цим оглядом інші 
громади зроблять теж своє, а не 
виключена теж і співпраця феде-
ральних та стейтових установ. 

Звертаємо увагу, що про ці про-
блеми думають не тільки в Ню 
Порќу, але й в інших містах. За 
тим треба слідкувати і корнстати 
з порад і допомог тим, що їх по-
требують 

Іван Кедрня 

ДЕМАГОГІЯ 
З усіх дефініцій, що таке „дема-

гогія", мабуть найкраще окрес 
лення у словнику чужих слів та 
ке: „Потурання масі приємними 
для неї, але фальшивими гасла 
ми". Бо те, що приємне, не конче 
мусить бути добре, і те, що відпо-
відас бажанням, не конче мусить 
відповідати правді. Як видко вже 
з самого старогрецького похо 
дження цього слова, демагогією 

ніх „скнтальннкш', що вони не користувались люди вже в давній 
мають підстави побоюватися де-ідавннн^ в у с , х частинах світу й 
портації на випадок, коли вони п р и ВСІХ у с т р оях. Не є правдою, 
знайшлися в непередбаченій біді щ о демагогія є улюбленим засо-
;'і шукають праці, правничої п о - і б о м я к о їсь одної суспільно-полі-
родн, чи навіть фінансової допо-ітццног т е ч і ї . Н і і О д н а к о в о монар-
могн в деяких випадках. Діло в ХІСТИі я к республіканці, однаково 
тому, що нові імігранти стоять на І СОціялісти, як націоналісти, чле-
засаді, що американська допомо-Інн р і з н и х p a w . j віровизнань, за-
ѓа дасться тільки громадянам. л ю бкн користуються демагогією 
Представники міської добродійно- д л я приєднання собі прихильнн-
стн звертали увагу, що фінансо- ків, для здобування популярнос-
ву чи інші допомоги дають не са- ти, д л я пониження в очах публі 
мі тільки міські установи, але в 
різнородні релігійні й громадські 
організації, яких адреси можна 
дістати в міських бюрах. Саме на 

перебігли до аліянтів з ненавнсти до комунізму. Ще інші послухали інформації в справі такої допомо-
закликів аліянтського командування, що обіцяло їм опіку і охорону 
ти заохочувало їх до дезерції. Якщоб не ці обіцянки, багато з тих 
вояків ніколи не були б ОПИНИЛИСЯ в аліянтському полоні. 

Комуністичні обіцянки не мають найменшо! вартосте ані зна-
ченни. Примусова репатріяція всіх полонених, якщоб на такий ком-
проміс аліянти —, не дай. Боже — погодилися, означала б практично 
смерть тих людей. Вже цей факт с найбільш кричучйм аргументом 
проти такого „компромісу". Але в гру входить ще далеко більше 
ніж доля тих людей. В це вмішана і від цього залежить найбільш 
основна і суттєва справа міжнародної моралі, в ім'я якої Захід веде 
свою оборонну політику проти аморального большевизму. В гру 
входить справа чести, без якої мир не був би жадним миром. Аліянти 
воліли б десять разів програти війну на полі бою, ніж мали б такими 
аморальними методами здубути собі не тільіш хвилеве перемир'я, але 
навіть мир, якщо такий взагалі був би можливий без чести. 

З приємністю треба ствердити відрухову реакцію на таку мож-
ливість американської публічної опінії. Не тільки в пресі, але й в 
Конгресі становище тої опінії цілком ясне. Сенатор Ричард Россел 
в комісії збройних сил заявив, що комуністичні обіцянки „не варта 
зломаного цента", а конгресмен Волтер Джюд. колишній член аме-
рнканської медичної місії в Китаю, перестерігав, що таким „компро-
місом мн тільки доказали б, що комуністичний світ є добрий, а наш 
не варта нічого". 

Ще більш рішучі голоси на цю тему пролунали в американській 
пресі. Н. П. Тайме перестерігає перед легкодушністю в тих справах, 
поќли куючись на величезну моральну шкоду, яку зробила собі Аме-
рика своїм становищем в репатріаційних справах в Европі. А Н. И. 
Ворлд Телеграм говорить цілком виразно і недвозначно: „Ми не 
можемо купити миру зрадою. Кожне життя, врятоване в такий спо-
сіб, було б треба оплатити багато більшою кількістю інших . . . Вро-
чнсте слово Злучених Держав не може бути збезчещене". 

Повторяємо, що ми не знаємо про будь-яку конкретну причину 
цих побоювань, але вони вже самі по собі є оправдані, хрчби в об-
лнччі того, що діялось з нашими та іншими сингальцями в Европі 
після другої світової війни. Тому й мн прилучусмо свій голос пере-
стороги до загально-американських голосів. 

ги кладено найбільшу вагу. Що 
до правничих порад, то радять 
удаватися за ними до урядових 
або приватних Бюр Правничої 
Допомоги („Ліґал Ейд Бюро"), 
'якщо нема кого іншого, хто міѓ 
би безплатно, або за малою внна-
городою займатися такими спра-
вами, як це виявилося в Ню Иор-
ку, де домовласники вимагають 
надзвичайних оплат („бонўеў") 
за винасм мешкання. 

З черпі багато часу присвяче-
но питанню, як помогти матерям 
у приміщенні дітей, коли вони 
йдуть до праці. Для цієї цілі існу-
ють подекуди „норсеріс" (садки), 
де можна залишити малі діти під 
доглядом старших осіб безплатно, 
або за малою оплатою. Дальше 
звернено увагу на необхідність 
підшукувати шпиталі для неду-
жих обо для осіб, що потребують 
операції чи рятунку з нагоди не-
щасливнх припадків. Тут ствер-
джено, що міські установи, отже 
клініки й шпиталі, не відмовля-
ють такої допомоги, а якщо б 
трапилося, що відмовлять, то тре-
ба все одно звернутися до місь-
кого бюра добродійности, щоб 
дістати інформації, що в таких 
випадках робити. Існують же 

кн своїх противників. Очевидно, 
іцо екранні течії завжди поквап-
ніше хапаються цього неетичного 
засобу, бо екранним течіям завж-
дн легше виправдуватись, що всі 
засоби добрі, які ведуть до цілі. 
Течії „золотої середини", схиль-
ніші до компромісу, як мирного 
засобу полагоджування всякого 
спору, хапаються за демагогію, 
що очорнюс Противника, рідше. 
але й вони демагогії не цурають-
ся, особливо, коли у гру вмішу-

мовнти з природи, своєю духовою 
структурою, схильних і прихнль-
них до демагогії. 

В Англії боротьба мій; двома 
тамошніми теперішніми найбіль-
шими політичними партіями не 
припиняється, тим більше, що 
консервативна більшість в обох 
палатах тільки трохи більша, як 
була в попередньому парлямея-
ті більшість лейбуристська. Не-
давні вибори в Англії повні були вмнто відносин в усьому світі?! 

Расова проблема в Бри?ан-
'ській імперії 

(Від нашого кореспондента в Лондоні). 

Вчора, 31 березня, закінчено лишити свою батьківщину і опи 
в Палаті Лордів дискусію в справі, 
яка хоч у малій, особистій драмі 
двох людей — білої жінки і чор-
ного чоловіка, що заключили 
подружжя, відзеркалюс складну 

ннвся в Лондоні За нього, владу 
над бамангватами виконував його 
дядько Чекеді. За' його суворість 
баианґвати не злюбили Чекеді. І 
хоч англійський ўряд хотів, щоб 

і трудну проблему співжиття рас і старшим над бамангватами став 
^—-—' MbwJh. остаточно Чекеді, 'однак опозиція 

в народі проти нього с така веля^ 
ќа, що Чекеді відмовився від вла-
дн. Він уважає, ще} Сереце мас 
вернутися „на стол ДІД і отець 
своїх", як писали Наші літописці 
про князів київських'. 

Уряд Атлі не вирішив, остаточ-
но справи Сереце."Щслідннк вла-
ди над баманґватамн живе в Лон-
доні і одержує персію на прожн-
ток свій з родиноќ). Він і Рут у-
сяким способом стараються впли-
нути на громадську опінію Брнта-

у Британській Громаді Народів. 
Справа дуже проста; законний 

наслідннк влади в племені Ва-
манґвато, в африканськім протеќ-
тораті Англії, що зветься Бечу-
анськнй Край, одружився з ан-
глійкою. ВІн Сереце, вона носить 
біблійне ім'я —.Рут. Обндвоє вже 
мають малу дитину. 

Громадянство в народі Баман-
гвато поділилося на дві партії: 
одна стоїть проти одруження Се-
реце, друга, навпаки, захоплено 
прийняла факт, що володар Ба-
чангватів мас білу жінку. Звичай- нії, щоб їх пустили в Африку 
но, в примітивних відносинах, р-
позиція мабуть була б примуше-
на мовчати, коли б Сереце став 
при владі, яка належала в цій 
країні Його предкам. Але англій-
ська колоніяльна влада не хоті-
ла загострення внутрішніх роздо-
рів у цій країні. Сереце мусів за-

Новий міністер колоній, лорд 
Сейлсбері рішучо відмовився взяти 
на увагу бажання Сереце. Він за-
явив, що наслідннк влади вад 
бамангватами назавжди позбав-
лясться права бути володарем у 
своїй країні. А тому, що Сереце 
настоює на своїм праві правити 
своїм народом, міністер колонії не 
хоче дозволити, щоб Сереце вер-
тався на свою батьківщину. 

Щоб він не нудився В ХОЛОДНО-

демагогічного галасу. Консерва-
тнсти закидали лейбористам, що 
вони своїми націоналізаційнимн 
експериментами п р о с т і стінько 
штовхають Велику Британію в 
комуну, що демобілізацією армії 
видають на заріз большевнкам 
англійський нарід, що вони по 
зразку московських большевиків 
тому тільки воюють проти вели-
кої приватної власносте, щоб своїх 
людей робити великими бюро-
кратнчннми м о ж н о в л адцями. 
Знову ж лейбуристн вживали од-
ного головного аргументу: не 
внбірайте Черчила і його людей, 
бо це значить третя світова війна 
і підпорядкування Англії амерн-
канському капіталові, що хоче 
війни, як — ніби — кожний ка-
пітал! Минулися вибори і зараз 
після них Черчнл поїхав до Злу-
чених Держав та вернувся у су-
проводі ще голоснішого крику 
своїх партійних противників: Чер-

ються персональні амбіції людей.ічил, мовляв, зобов'язався в Аме-` 
що теорії про примирність і толе-'риці піддержувати „амернкансь-
равтність не можуть погодити з і ќу війну"! Тимчасом швидко піс-
практнкою непрнмирностн й од-(ля цього появились такі офіційні 
нобокости. Скільки лиха накоїла англійські повідомлення: 1) Не 
у світі демагогія — про це аж крн-1 Черчил, а його попередник Атлі 
чать сторінки всесвітньої історії, зобов'язався за свого останнього І налістів ген. Де Ґоль заявився рі-

У Франції не вснлі вдержатися 
ніякий уряд довше, . як кілька 
тижнів, хай місяців, -бо з будь-
якої причини перевертається в 
парламентарному голосуванні об 
аритметику партійних голосів 
„Принципово" проти всіх урядів 
центро-лівиці чи цеятро-правиці 
(теперішня спроба такої урядової 
комбінації) голосують на право 
му крилі де-ґолістн, на лівому — 
комуністи. Всі одностайно пого 
джуються, що без реформи тепе 
рішньої конституції не можна Су 
де не тільки скласти тривкого 
правління, але й зберегти перед 
небезпекою внутрішніх потрясень 
4 французьку Республіку, проте 
перешкоджають такій реформі. 
Найголоснішнм демагогічним ар-
ґументом і де-ґолістів і комуністів 
с ‚‚запродування" Франції Аке-
риці коштом її державницького 
престижу, свободи рухів і навіть 
безпеки (наражування на війну, 
що ЇЇ можна оминути), та поту-
рання німецькому нео-націоналіз-
мові. Тимчасом в останній заяві 
ген. Де Голя на пресовій конфе-
ренції з участю близько тисячі 
французьких і чужинецьких жур-

Скількн лиха накоїла і далі ро- перебування у Вашингтоні солі-
бнть демагогія на українському даризуватися з Америкою у за-
ґрунті — про це можна б писати гостренні війни проти комуністів 
книжку, черпаючи до неї зміст на Далекому Сході на випадок 
не тільки з наших давніх часів невдачі переговорів у Кореї, 
„княжих крамол" і козацьких включно з перенесенням її на ки-
,,чорних рад", але й нових й най-
новїших. Тільки не знаємо, чи від 
такої книжки. її частини про часи 
найновіші і сучасні, українська 
атмосфера поздоровішала б, чи 
може ще погіршала б?! І тому і 
ці рядки не будуть цікавитись 
демагогією рідною, а вкажуть на 
кілька драстичннх прикладів су-
часної демагогії в неукраїнсько-
му світі, проте західньому, навіть 
не комуністичному де демагогія 

приватні шпиталі й установи для j стала підвалиною режиму, а в де-
бідних, які дають допомогу по і мократичному. Це страшенне по-
своїм силам. вчальні приклади, якщо взагалі 

Багато уваги присвячено опіці щось може навчити людей, так 

тайську територію (бомбардуван-
ня Манджурії). отже погодився 
на те, що акуратно його власна і 
йому прихильна преса найгострі-
ше п'ятнувала, коли ЗДА пере-
стерегли комуністів перед наслід-
камн саботажу мирових зусиль. 
2) Не Черчил, але вже уряд лей-
буристів по-тихеньку виробляв 
атомову бомбу, видаючи на неї 
із закритих бюджетових позицій 
десятки мільйонів фунтів. В обох 
цих випадках лейбуристн зроби-
ли мудро, поводючись не як докт-
рннерські партійниќй, а брнтій-
ські державні мужі, — але ж на-

Лев Ясінчук 

ОБЛОГА ЛЬВОВА В 1939 Р. 
(Уривок з повісті „Данина Молохові"). 

(1) 
Було не дальше як 11-та година 

перед полудням. 1. вересня 1939 
р. День був соняшннй і гарячий, 
иемов серед літа. Небо простяга-
лося синьою банею, не було на 
ньому ані хмариночки. Стукіт 
трамваїв, авт і простих селянсь-
кнх возів по камінному брукові 
7Іьвогп приглушував зовсім гур-
кіт трьох літаків, немов срібних 
птахів, що пересувалися -— зда-
валося — попід саму синяву скле-
піння. Левчук був би їх і не за-
лрнмітив, тих рухомих машин 
угорі, якщо б на наріжниках не 
ставали прохожі і не заглядали 
вгору. За машинами тягнувся бі-
лснький дим. 

— Дивіть — днвіть наші літаки 
летять на Гітлсра, каже 
якийсь стар^тпок в окулярах. 

ніќў! — Це наші вправляються. 
-— Ні, вони пращаються з 

Львовом, облітають місто, бо ле-
тять на германа, пояснює похо-
жий на студента. 

Всі ті розмови у польській мові 
мішалися з шепотом на вухо де-
якнх зацікавлених. 

Левчук що спинився був на 
мнть, пішов швидко до своєї ро-
боти. Вже був близько свого бю-
ра, коли почув глухий гуркіт. 

— Єзус-Марія! — крикнула 
і рохожа пані й оглянулася поза 
себе. 

На хіднику спинилися персхо-
:;:і, оглядалися позад себе, гля-
;:іли вгору, але нічого не було 
помітного. 

Ледве Левчук сів за свій стіл, 
ь;о сперся на свою паличку й за- т: v к і м н а т У в б і г знайомий і по-

!чав лепетѓѓи: 
— Війна! 
— Але й новину приносите, — 

герсрвав йому Левчук. Це знпсмо 
Ь:Д ПІВНОЧІ. 

дер голову пѓору 
— - Ах, Матко Пог`кл, - ле.мел-

TVC пані з торбннкоіо харчів; нім-
ці лст"-ь. 

- - Які німці, пощо робите па-

— Війна вже тут! — поправнв-
ся знайомий. 

— Де? У Львові? 
-— Німецькі літаки збомбарду-

валн польське летовище в Скни-
лові й у Львові кілька каменнць 
недалеко залізничного двірця. 
Одна бомба впала перед самий 
вестибюль двірця; є вбиті, при-
сипані й ранені. 

— Це звичайна плітка, — не 
довіряв Левчук. У страха великі 
очі. Я також бачив, що летіли три 
літаки, але це звичайні військові 
вправи. 

—Але ж ні, — мені розказува-
лн ті, що самі бачили, — боро-
ннть свою новинку. 

— Щоб мені навіть хто казав, 
що його вбило то я не повірю, — 
впевнював Левчук й забрався до 
своєї роботи. 

Співробітники Левчука, що чу-
лн цю розмову, були також тієї 
думки, що коли дійсно були лі-
такн, то хіба польські. А вибуху 
загалом не було ніякого; може 
де в каменоломі розбили скалу й 
уже... бомби. Правду сказати, то 
ще ніхто не чув вибуху бомби з 
літака, бо в мирний час чейже 
нігде не бомбардували, а в пер-
шій світовій війні ще не бомбар-
дували міст. Вправді вже від до-
світку чути було, що заповідач 
з радія подавав комусь якісь за-
гадочні вістки: ‚гало-гало, 1, 3, 7, 
5, 8 А, полетів,... перелетів" і щось 

подібного. Але хто це розуміє; 
якісь шифри. 

Левчукові теж уже не йшла 
робота гладко. Кожну його дум-
ку переривала підсвідома пригад-
ка — літаки... білий димок... 

В звичайну полудневу пору пі-
шов Левчук додому. В місті ви-
глядало всюди спокійно. Навіть 
селяни, що як запасні вояки тяг-
нулися безперернвннм валом з 
клунками на плечах, то в руках, 
не нарушувалн спокою. Перед 
школою св. Магдалинн снували-
ся гурти будучих вояків, що 
ждали на реєстрацію й виряд. 
Деякі лежали на вулиці. Дехто 
покравував хлібець своїм ножи-
ком і заїдав голод. 

Вдома заклопотання домашніх. 
— Що сталося? — звернувся 

до дружини. 
— Як, що сталося?! Бомбарду-

ють місто 
— Вже й ти під впливом сплі-

ток? 
— Це ніякі сплітки, але тверда 

дійсність. 
У кімнаті кинулася йому у вічі 

розбита шиба. Посередині вікон-
ної шкляної тафлі щербата неве-
личка дірка й від неї немов про-
міні розходяться рнскя потріска-
ного шкла. 

— Це хто збив шибу? 
— Он поглянь. — І дружина 

показує йому кусок залізного 
відламка, що лежав на столі так, 

як там упав. Це відрнвок бомби, j 3 тяжкими думками пішов до 
що її звідти недалеко скинули аптеки, але нігде вже не було m 
німці. Що там діється при вулиці 
„ТИХІЙ" ! 

Так отже це правда. Війна вже 
аж тут. То не 1914 рік, коли то 
знищення наступало щойно з на-
блнженням фронту. 

Левчук не сів до обіду, тільки 
побіг швидко, щоб на власні очі 
переконатися, в якому об'ємі ця 
правда, про яку дотепер наслу-
хавнл і що саме сталося. Прий-
шов на коротку затишну вулнчк# 
„Тиху". Три камениці розвалені. 
Місцями стоять ще обірвані стіни 
аж до третього поверху, місцями 
розколина сягає аж до пивниці. 
Даху нема. Стріпкн стелі на по-
верхах звисають. Купи грузу 
відламки бляхи, скла. Щось тліє 
Санітарі виводять побандажова-
ннх людей. Інші виносять мерт-
вих, прикритих накиненою якою-
небудь шматою. Народу повно. 
Одні стриво`жено приглядаються, 
деякі нишком утирають очі, де-
хто перешіптується. Не чути ані 
одного голосного звуку. 

Так ненадійно погинули люди. 
Може дехто з них складав собі 
плян сьогоднішньої роботи; мо-
же мило розмовляв з дружиною... 
Діти певно весело гралися, чи 
може пестилися на колінах ма-
тері. Неодна жінка приладжувала 
обід для своїх, що посходяться 
па полуднє з праці, зо школи... 

віщо вони за те саме, що самі ро-
били, накидалися на своїх пар-
тійних противників, затроюючи му Лондоні, англійський уряд за-
атмосферу в Англії та, з уваги І пропонував Сереце ^переїхати на 
на позицію Англії в усьому сві-' Джемейку, де він матиме відпо-
ті. перешкоджаючи оздоровлю- відну до його стану, і здібностей 

працю- Пізніше, коли племя Ба-
манґвато вибере собі іншого на-
чальннка, і Сереце відмовиться 
від своо права на владу, він може 
бути допущений до' повороту на 
батьківщину. 

Це рішення англійського уряду 
викликало критику в fipeci і в пар-
ляменті. Опозиція 'твердить, що 
лорд Сейлсбері бажає задоволь-
ннти уряд Швденно-Африкансь-
кої Унїї, на чолі іѓ д-ром Мала-
ном. Малан веде гостру політику 
„розмежування" між білями і чор-
ннмн, не визнає йа чорними рів-
ного права з білими. Тому виз-
нання права для Сереце бути во-
лодарем баманґватів разом з його 
жінкою, могло б викликати заво-
рушення в Унїї, `де" вішані под-
ружжя недозволені. 

Англійський уряд'відкидає за-
кнди, мовби він ішов назустріч 
бажанням д-ра МалаНа. ЛорД 
Сейлсбері заявляє, що вія не мо-
же ДОЗВОЛИТИ на поворот Сереце 
на батківщнву лише з причин 
внутрішнього порядку в племені 
баманґватів. До речі, і попередній 
уряд не пускав Сереце в Африку. 
Урядова преса зазначає, що во-
лодар країни не мас права заклю-
чати таке подружжя, яке може 
порушити традиції'народу і вне-
сти непорядок у державне життя. 
(Натяк на короля 'Едварда УГП., 
що мусів зректися' трону бо хотів 
одружитися з жінкою, яка була 
перед тим двічи розведена). 

Однак, між чорними африкая-
цями відгук на рішення лорда 
Сейлсбері може бути несприятлн-
пий. Чорні можуть відчути це рІ-
шення, як визнання нерівноправ-
носѓи білих і чорних. Лондон-
ський уряд веде політику підго-
товн африканських племен до са-
моуправи і незалежносте. Для то-
го в англійських школах дасться 
місце чорним студентам, щоб во-
ни могли добута освіту і підготу-
ватнся до провідної ролі в своїх 
країнах. 

Драму родини' береце люди 
чорного Континенту. пережива-
ють як свою власну. Коли взяти 
аа увагу, що в Південній Африці 
гакож індуси і ж'овті обмежені в 
правах з расових причин, то мож-
на зробити висновок що справа 
Сереце — не така проста, як би 
декому на першнц гіргляд здава-
лося. 

.. ` ' О. П. 

шуче за франко-німецькою зго-
дою, за сильною французькою 
армією (але „незалежною", отже 
не в рямцях спільної европей-
ської армії), та проти всякої спів-
праці з будьякою внутрішньою 
коаліцією, якщо тільки він, Де 
Голь, не стоятиме на чолі кабіне-
ту з місією перевести ревізію кон-
ституції. Безумовно, кон'юнктура 
є по стороні ген. Де Голя і дуже 
можливо, що він дійсно може 
вдруге врятував би Францію, як D 
муж Провидіння. Але ж кожно-
му кидаються в очі суперечності 
у словах і ділах його партії та де-
магогія, що він нею воює проти 
французьких патріотів, держав-
них мужів великої мірки, типу 
Шумана. 

(Закінчення на crop. 3.) 

вати, ні перев'язкових матеріялів 
Щойно під одною аптекою поба-
чив великий натовп. Після пер-
шого випадку покалічень було 
більше таких, що хотіли мата 
дома деякі охоронні засоби. До-
тиснувся в середину й купив ва-
ту, перевязкову тосьму, йодняу і 
плин що прикладений на шмати-
ні до рота й носа, мав нібито хо-
ронитн від знищення відднхових 
проводів трійлнвимн газами. 

Після полудня налетіли знов 
німецькі літаки й кинули бомби. 
Мешканці камениці збіглися з пе-
реполохом до пивниці, що не ма-
ла ніякого помосту; віяло з неї 
стухлістю. Левчук ОСВІДОМИВ со-
бі, що може треба буде часто сю 
ди забігати, а то й переснджува-
ти. В такому бруді буде важко 
п е р е б у в а т и . Як призначений 
„протнпожежником" їхнього до-
му, взяв мітлу й пообмітав довгу 
закурену павутину, що насіла на 
нетинкованпх стінах пивниці і 
звисала зо стелі. З черги забрався 
вкладати в тій же пивниці поміст 
з дощок. До вечора був поміст го-
товий у цілому пнвннчному ко-
рндорі, за виїмком місця перед 
його власним переділом. Не стало 
часу. Нічого; місця доволі. Його 
ріднЯ теж приміститься на понос-
ті. 

Не дали спокою німецькі літа-

кн й під вечір. Мешканці каме-
яиці посходнлнся до 'пивниці s у-
сякнм крамом; деякі вигідні жін-
ки поприносили з собою лежаки, 
порозкладали фотелі й порозля-
галнся на них вигідно. 

Воєнні дії в напрямку на Львів 
поступали незвичайно швидко. 
Починаючи від Сяну й Вуга, иі-
мецькі війська не мали майже ні-
якого опору з боку'поляків. За 
кілька днів почали'вже острілю-
вати місто з гармата Тоді непѓ-
канці каменнць переносилися до 
пивниць навіть на, спання, щоб 
серед ночі не бігатя по сходах. 
Для камениці, д а ` ^ ш к а в Лев-
чук побільшувало небезпеку ще 
й те, що поляки поставили на ву-
лиці недалечко барикаду . За 
барикадою вмістилиsnfl 8-цаяеаі 
гармати. Не треба ' було буѓй 
стратегом, щоб додумуватися, е ф 
німці почнуть бомбити гарілтюЬ 
батерію, якщо тілвкй внслЩть 
ЇЇ; тоді попадеться сумежн%щ` й и 
иеннцям! 

(Продовження буде). 
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Н. Король 

РОСІЙСЬКІ ІМПЕРІАЛІСТИ ЗАђЖДИ ОДНАКОВІ 
(Спогади з минулого) 

Після того як Українська Ар-
мія відступнла на захід під натяте-

стрілен до гармат, а для бронепо-
тягів треба було пиляти на па-

ком большевяцькнх банд, на n p o - j ^ 8 0 л і с : Иќтл кіяяота нас виру 
весні 1919 poKJrVycio. окуповану і 4 " " в б о я х ' e ^ W J м и с т е ц -
частийў Україцл "охопили пов-
стання. Для постійного зв'язку зі 
Штабом Головцрго Отамана Ар-
міі та для Torq, щоби керівників 
повстанських загонів тримати на 
ідеологічнім полі'тичнім рівні — 
майже в кожний більший загін 

твом поднвугідним шаблями та 
піками, появляючись та зннка-
ючи як вихор. Піхота теж оруду-
вала переважно холодною збро-
сю. І лиш у виключних випадках 
доводилось користатнсь вогне-
пальною бросю. Брак боєприпасів 

... . примусив Волинця накласти 
повстанців було, відряджено з і ' р у к у н а в с і ТОўілчаяй з аводи 

(та ґуральні. У населення за го-
Штабу Армії по одному а то і по 
кілька старшин. Ці старшини рід-
ко коли були відомі як емісари 
Головного Отамана в повстансь-
ких загонах, але завдяки своїм я-
костям завше користувались не 
абиякими впливами. Хоч бували 
випадки, коли вони платили сво-
їм життям. Це траплялось, що 

рілку вимінювали патрони та 
гарматні стрільна. До обмінних 
пунктів привозилось боєприпаси 
за 500 — 600 кілометрів. 

Але все ж таки найліпшими ін-
тендаятами для вас були самі 
большевикв. Була створена спеці-
яльна розвідка, очолювана здіб-

npaSt22Hl Ї Й Ќ З Й Й $ І і н " " " У 4 і й "ідаотенні Ярославом ди большевикн засилали своїх а-
генѓів з розкладовими цілями. 

Мені довелося в ролі такого е-
місара Штабу Головного Отана-
на перебувати `довший час в за-
гоні Ананя Григоровича Волинця 
в південній частині Поділля — 
Браслав — Гайсин` — Умань — 
Лвповець — Ладнжнн — Ольго-
піль — Голта —і Валта. Крім са-
мого Волинця В загоні нікому не 
було відоме ио^ емісарство. І я 
успішно командував різної вели-
чяни загонами кінноти. 

Наша боротьба, як кожного 
повстанського зйгону, полягала в j 
нищенні больпУевнцькйх військо-
вях відділів, відділів „продармії", 
що грабували населення, збира-
ючн так звану „йрйдразвйорстку" 
та місцевої большевицькоі влади 
різноманітніх „ревкомів" від сіль-
ськнх до повітових та губерніяль-
нНх. 

Зустріч з більшими большс-
вйцькнми силами, ‚'що нарахову-
вали до сотні тисяч вояків відбу-
лася трохи пізніше, про що далі. 

Повстанський загін Волинця в 
той час нараховував 20,000 вояків 
з них 3,54Н) прекрасно озброєної 
та вишколеної кінноти. 18 різних 
калібрів гармат,' коло сотні різ-
нях кулеметів та.'два бронепотя-
гй, що ходили по вузькій колії — 
гордість Волинця,, що були опан-
церовані власними!, силами в за-
лізничих майстернях станції Ѓай-
ворон на його бажання. Але на 
жаль, нам завше. бракувало па-
тронів до рушниць" та кулеметів, 

Герасимовичем, завданням якої 
було полювати далеко поза ра-
йон діяльносте за большевнцьки-
мн бандами багатими на боспрн-
паси. 

У цих відношеннях подивугідна 
була винахідливість Волинця — 
молодого порівнюючи чоловіка, 
що тільки в 1916 році скінчив 
Херсонську середню агрономічну 
школу. Його організаційні здіб-
ності та військовий хист і сприт 
пригадували ваших відважних 
предків — дружинників княжих 
часів та пізніших запорожців, ко-
ли про ворога питались де він, а 
не скільки його. Одягнути, взути, 
озброїти, а саме головне тримати 
в послусі таку кількість людей 
треба було мати не абиякий хист. 
Не зважаючи на те, що в загоні 
було досить офіцерів до підпол-
ковннків генерал ьного штабу 
включно, правннків з суддейсь-
кнм стажем тощо — авторитет 
Волинця був загально визнаний 
усіма. Правда для цього ще й бу-
ла особиста команда, яку підібрав 
вія сам собі. В цій команді в кіль-
кості 50-60 душ були українці і 
було п'ять жндів — Гершон Гарш, 
чи просто Гриць; Бень Чуднівсь-
кий — веселі відважні хлопці, 
Теплицький чи Сашко, Терпилов-
ський Иов та Зусман Шльома — 
Семен. Це була не особиста охо-
рона, а якесь своєрідне братство 
де всі були за одного, а один за 
всіх. Сам же охоронясмий був 
тільки всього старшим товаришем. 

(Кінець буде) 

'ДЕМАГОГІЯ 
(Початок па crop. 2-гій) 

Німеччина стада котловищем 
герців. Як в Англії лейбуристска 
опозиція накинула` урядові проб-
лематику закордонної політики 
(„війна—мир"), %як базу вибор-
чоі кампанії, такспмо в Німеччині 
соціалісти накинули як таку ба-
зу питання ремілітаризації Німеч-
чинн. „Для з'єднання собі народу 
— пнше буквально центральний 
орган німецької Ьоціял-демокра-
тії —- належить "Іцрсь більше, як 
наповнений чужими грішми иі-
шок і влаштовані з 'люќеўсом кая-
целярії урядової ' пропаганди". 
Аденавер — мовЛяв — це другий 
Чая-Кай-ші, що його піддержував 
тільки американський капітал. 
Коли аліянти здемобілізували ні-
мецьку а р м і ю ' і здемовтувалн 
німецькі фабрики,' то хай же 
тепер боронять Н і м е ч ч и н у 
перед С о в с т а м и та не стя-
гають на Німеччину гніву Совс-
тів, ремілітаризуючи її. Бо краща 
совстська „мирна^'окупація" „не-
втральної" країни,^(бодай — ка-
жуть соціялістИ '-^ 'вся Німеччина 
буде тоді „об'єднана": точнісінь-
ко соборна українська підсовст-
.ська неволя!), як провокувати 
Совстн своєю збройною ворожою 
поставою. Очев'идно, що тут аж 
проситься спитати: А чи Західна 
Німеччина, не озброївшись, не 
стане сяк-чи-так -гереном зброй-
них дій, де обидві сторони, і совст-

ська і аліянтська, не будуть най-
меншій мірі церемонитись із „нев-
тральними" німцями, їх містами, 
їх добром?! І чи ‚‚центральність" 
може щось помогти в обороні пе-
ред таким противником, як Совс-
тн?! Чи краще давати себе зни-
щити безборонно,, чи боронити 
себе із зброєю в руці, із шансами 
оборонитись та причинитись до 
розвалу ворога?! І аж напрошу -
сться порівняння нинішніх арг`у-
ментів німецьких СОЦІАЛІСТІВ із 
тоном і характером колишньої 
кампанії) правої артіі т. зв. „ні-
мецьких націоналістів" проти 
Штреземана. Точнісько та сама 
розперезана і безпардонна дема-
гогія. 

А терен Америки? Радимо про-
чнтати звідомлення про ЗО про-
мов, що їх виголосив впродовж 
З днів у стейті Ню Гемшир сена-
тор Тефт' у своїй передвнбор-
чій кампанії і про реакцію, що 
її викликав ними у своїх протнв-
ників... 

Б у ѓ я членом Українського П а 
родного Союзу, значить валю-
жати до такої української орга-
иізації, я к а об ' зднала в Амерн-
ці ї'ї Канад і найсвідоміші укрл-
інські сили в один ідейний мо-
ноліт т а - поставила його на 
службу в а ш и м кра їнам т а на-
шому поневоленому ў к р а ї н 

сьќому паоодоні. 

УВАГА! БРУКЛИН, Н. ИЛ УВАГА! 
ТЕАТРАЛЬНИЙ Г У Р Т О К 

ПРИ У КР. НАЦІОНАЛЬНІМ д о т в ЕРУ клині 
під управою п. СЛОВОДЯНА 

`с†авить драму Я. Косовського 

0Й ТРИ ШЛЯХИ ШИРОКІЃ 
драма на 4 дії з сучасного життя 

В НЕДІЛЮ, 13. КВІТНЯ 1952 Р. 
' ' (SUNDAY, APRIL 13, 1952) 
vn" в залі: 

УКРАЇНСЬКОГО НАЦ. ДОМУ 
216 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y. 

Початок о ѓод. 5:30 пополудні. Вступ $1.00. 
Дохід з вистави піде па У кр. Нац. Дім. 

Проситься, все щнре громадянство о участь. 

З ШИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЯ 
Филаделфія, Па. 

Вияснення в справі Роковин Круг 

В щоденнику „Свобода" ч. 61. 
від 12. 3. 1052. в розділі „З життя 
громад і організацій" була помі-
щена допиеь за підписом „Т" п. з. 
„Імпрези в лютому". 

В згаданій дописі дописувач ін-
формус читачів про відзначення 
роковин Крутянського Чину у Фн-
ладелфїї дослівно так: ‚.Роковини 
бою під Ќрутами відсвяткувала 
Филаделфія двома академіями. 
Одну влаштували організації мо-
лоді: ОДУМ і ОДВУ, як теж і ія-
ші організації. Другу академію в 
роковини Ќрут влаштував СУМ і 
споріднені організації молоді." 

Тому, що таке повідомлення 
могло б ввести в блуд загал чята-
чів „Свободи", вважаємо нашим 
обов'язком подати до публічного 
відома слідуюче: 

1. Не відповідає дійсності, що 
СУМА із „спорідненими" орган і-
ааціями влаштувала другу акаде-
мію в роковини бою під Ќрутами, 
як це твердить в дописі п. „Т", на-
томість правдою с те, що перше 
свято для відзначення Крутянсь-
кях Роковин в виді наяіфестаціи-
ного віча молоді міста ФиладелфГЇ 
відбулося 3. `лютого 1952. року і 
було влаштоване Комітетом Спів-
праці Молодечих Організацій Мо-
лоді у Филаделфії, в склад якого 
входять: Ліга Українсько-Амерн-
канськоі Католицької Молоді, 
Пласт, Українсько - Американсь-
кий Університетський Ќлюб, СУ-
МА, Спорѓове Товариство „Три-
зуб" та Товариство Українських 
Студентів Католиків „Обнова". 

Крім повнщнх молодечих Орга-
нізацій, що були спонзорами того 
свята, на вічі виступали також 
представники таких організацій: 
Учасники Рейдуючих Частин 
ЎПА, Американські Ветерани Чу-
жннецьких Воєн, Американський 
Легіон, Українсько-Амернканські 
Ветерани, ОбВУА і від Козаків. 
Письмові привіти зложили: Філія 
УККА та Відділ „Самопомочі". 

2. Не відповідає дійсності, що 
ОДУМ і ОДВУ враз з іншими ор-
ганізаціями, як це виходить з до-
пису пана „Т", улаштували першу 
Крутянську Академію на терені 
Филаделфії, натомість правдою с 
те, що в два тижні після відзна-
чення Крутянського Чину маяі-
фестаційяим вічем молоді, зорга-
иізованям Комітетом Співпраці 
Молодечих Організацій у Фила-
делфії, на терені Филаделфії від-
булася друга академія для рідзна-
чення бою під Ќрутами, влашто-
Вана` ОДУМ-ом, молодечим відді-
Лом ОДВУ та ТВґою Православної 
Молоді, так як це було подано в 
радіооголошенні та летючках. 

3. Реасумуючи вищенаведені 
факти, констатуємо, що аНі СУ-
МА. ані жодна інша молодеча ор-
ганізація, яка брала участь в кру-
тянській маніфестації на базі Ко-
мітету Співпраці, в ніякий спосіб 
не виступала проти подвійного 
святкування одної і тої ж самої 
дати, як і з другого боку ані 
ОДУМ, ані жоден інший із спів-
оргаяізаторів другої крутянської 
академії не подали до публічного 
відома причин, які спонукали їх 
творити подвійні національні 
святкування. 

Це пояснюється тим, що в обох 
випадках переважала інтенція 
знайти спільну мову в будучому. 
Филаделфія, 18. березня 1952. 

За Управу Осередка СУМА 
ім. ЎПА в Филаделфії: 

Теодор Крочак — голова; Сте-
пан Голуб — секретар. 

Торонто, Онт. 
Черговий успіх театру 

Г. Ярошевнча 

Культурно-иистецьке життя То-
ронта, яке розгортасться все кра-
ще і краще, годі собі сьогодні уя-
вити без Українського Народного 
Театру під керівництвом Григора 
Ярошевнча. Це одинокий тут теа-
тральний ансамбль, який згурту-
вав коло себе поважні акторські 
сили і який, поставивши собі ідею 
служити із сцени загальній спра-
ві, з кожною виставою добивасть-
ся все кращих успіхів та стає по-
волі невід'ємним фактором укра-
їнськоѓо Торонта. 

Вже до цього часу мав Україн-
ський Народний Театр поважний 
мистецький дорібок за собою. Два 
роки вже українці Торонта мають 
високої якости вистави, головно з 
побутового репертуару, що серед 
старої та нової еміграції находить 

завжди щиру прихильність і заці-
кавления. Минулого року Театр 
зробив поїздку по Західній Канаді 
і зустрів і там сердечне відношен-
ня до себе, — ця поїздка була од-
ним великим успіхом вже хоч би 
тільки з морального боку. Заохо-
ченні'ї нею Театр взявся ще пнль-
ніше до праці і сьогодні можна з 
цього тільки радіти: українське 
Торонто дістає свій власний висо-
коякісний театр, за яким перед 
ніким не доведеться соромитись. 

Ансамбль Українського Народ-
ного Театру складається так з до-
свідченнх та-відомих фахових те-
атральних артистів, як і з талано-
витих молодших сил і аматорів. 
Душею його є дві пари відомих і 
заслужених мнстців, саме керів-
ник Театру Григорій Ярошевич і 
його дружина, піаністка Антоні-
на Степняк, т а режисер Театру 
Микола Тагаїв з дужиною Ган-
ною, відомою співачкою і характе-
рнстичною акторкою. Довгі літа 
праці на рідній сцені, глибокий і 
повний баритон Григорія Яроше-
вича давно добули йому найвище 
признання та високі нагороди і 
коли він з'являється на сцені, з 
кожного його руху, з міміки і гри 
нйчувасться мистця-актора. яким 
чванилися найкращі театри Ук-
раїни. Те саме можна сказати і 
про Миколу Тагаїва. Вія не тільки 
талвновитий, вправний і досвідче-
ний режисер, якого руку пізнати 
на кожній подробиці вистави, але і 
і̀! високої кляси актор з добрим j 
тенором, незрівняннії та перекон- j 
ливий так у ролі батька в „Суєті", j 
як в веселій ролі Каленика з 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ доповідь п. ГІРНЯКА 
В Л. М. ЌЛЮБІ 

Ню Иорк. — 3 Літературно-
Мистецького Ќлюбу повідомля-
ють, що в найближчу п'ятницю,! Кожному вільно мати свій по-
дня 11-го квітня, там виступить{ ѓляд на будь-яку справу, в тому 
дир. Йосип Гірняк з доповіддю на 
тему: „Гайдамаки Шевченка-Кур-
баса як новий етап українського 
народного театру". Доповідь від-
будеться в приміщенні Ќлюбу при 
149 2-га евеню та почнеться о год. 
7:^0 ввечорі. 

М. Костомарів про правописне питання 

„Майської ночі". Незаступна. іно-
ді просто капітальна є і пані Та-
гаїва, що в ролі молодиць, скупих 
жінок, хазяйок на вечерннцях 
завжди свіжа, винахідлива, ціка-
ва та крім цього диспонує все ще 
високоякісним сопраном. Кажемо 
„все ще", бо обоє Тагаїви працю-
ють уже поверх чверть століття 
на українській сцені, а її умовний, 
зокрема ж тепер, коли папі Та-
гаїва працює на хліб в душній та 
прикрій з кожного погляду „ша-
пі", аж ніяк не умовний для того, 
щоб зберегти такий тендітний та 
культурний, як у неї, голос. Не 
інакше воно і з панею Антоніною 
Степняк: вона, надзвичайна пія-
ністка і талановита, з довголітнім 
сценічним досвідом артистка, пра-
цюс якраз на такій роботі, що ни-
щить пальці і здеревнюс руки . . . 

Про ці речі прикро писати. Бо 
так воно є і з іншими акторами 
Народного Театру, —. з відомим 
співаком С.. Піўльгою# кол. ар-
тисткою львівських театрів М. 
Слюзарівною, культурним акто-
ром І. Ільковим та всі ми їх друзя-
ми з колективу. I пишемо про цс 
не тому, щоб подавати безнадійні 
рецепти, як бідькатнсь над недо-
лею тих, які нам кожний раз да-
ють своєю появою на сцені куль-
турннй відпочинок після твердих 
буднів та вносять веселий, шумли-
вий гу'мор в наші, не надто веселі, 
часи. Ні, якщо підкреслюємо ці 
речі, робимо це тільки для істо-
рії нашої еміграції та для прн-
знання всьому колективову Теат-
ру Г. Ярошевнча, що в таких імен-
но умовивах працює, йде крок за 
кроком вперед і добивається успі-
ху за успіхом. 

Останнім таким великим успі-
хом Театру була постанова „Май-
ської ночі", музичної комедії на 
три дії М. Гоголя з музикою М. 
Лнсенка, що проходила при на-
битій залі Православної Громади 
в Торонті в неділю 24. лютого ц. 
р. Ця комедія, що рідко появля-
сться на українській сцені, бо ста-
внть спеціальні вимоги і до ак-
торського складу і до технічного 
вивінування сцеші, була — ми за-
рнскутїалн б твердженням, — пе-
реломовою постановою Театру Г. 
Ярошевнча. Кажемо „переломо-
вою", бо ввесь ансамбль Театру 
доказав у ній, що може братися 
за трудніші і вибагливіші вистави, 
що мас для цього і відповідний 
склад акторів і вміє подбати про 
можливі в наших умовинах сце-
нічні ефекти. 

‚.Майська ніч", в якій ролю Ма-
когоненка взяв Г. Ярошевич, Ка-
леника — М. Тагаїв, Левка — С. 
Шульга (дуже добрий в останній 
дії), Павночкн-русалки відома 
співачка Іраїда Черняк, Зовиці — 
п-ні Тагаїва, писаря — І. Ільків 
та Галі — молода Н. Миколенко, 
що йде крок за кроком до повного 
акторського розквіту, була чи не 
найкращою постановою з усіх, що 
їх можна було бачити в Торонті 
досі (магмо на увазі місцеві ан-
самблі і сцени). Це був справжній 
концерт українського щирого, по-

гідного і життєрадісного гу'мору, 
що плив повних дві години із сце-
ни і якому вторували в набитій 
залі майже безупинні вибухи смі-
ху та на зміну їм оплескЯ. Навіть 
остання сцена з русалками коло 
ставку та розваленого дворища і 
зокрема сцена в'їзду Панночки на 
запряженій у дна лебеді черепа-
шині була, дякуючи мистцеві А. 
Струверові, що оформлював деко-
рацію третьої дії. — надзвичайна, 
справді романтична і казкова та 
залишила у всіх глядачів незабут-
нс вражіння. Танок русалок. їх 
строї і співи були виконані без-
дотаняо. 

Словом — це був успіх, черго-
внй успіх нашого Театру. Гляда-
чі виходили вдоволені, погідні і 
вдячні театральному ансамблеві 
за дві години справді культурної 
насолоди й розваги. Добра півти-
сячка людей не змогла дістати 
білетів. І вона нетерпляче ждала 
на повторення .‚Майської ночі". 

До господарів залі ми мали б 
претенсію: Заля Православної 
Громади використовується залюб-
кн Театром Г. Ярошевнча та міс-
цевимн і приїжджими мистцямн. 
За залю беруть з них добрі гроші. 
Чи з тих грошей не можна б по-
дбати, щоб цю залю нарешті від-
куритя, щоб не виглядала вона на 
печеру та чи не можна б вставити 
в ній вентиляторів, щоб дим кур-
ців з коридорів не входив на за-
лю і не дусив а"кторів. співаків та 
публіку? Ми не гадаємо , що гос-
подарі залі наставлені виключно 
на бизнес, тобто на те, щоб най-
меншим коштом брати найбільші 
прибутки, ми все таки певні, що 
ця заля — громадським дім і то-
му вона мусить бути хоч би до 
деякої міри репрезентативна та 
гідна виступів такого театру, як 

й на правописну. Але це не зна-
чпть, що кожному вільно вносити 
баламутство, хоча б і в зовсім яс-
ні справи. 

Говоримо це цілком теоретично, 
не маючи на увазі останніх кон-
кретних виступів в „Свободі" на 
правописні та мовні теми. Не зва-
жаючи на існування авторитетних 
постанов „соборницького" харак-
теру в правописній справі, навіть 
в практиці нашої преси є кричущі 
ухилення від цих постанов. Щож 
до принципових міркувань, то тут 
вже майже кожна пересічна інте-
ліґентна людина мас свої орнгі-
нальні погляди, які уважає за не-
обхідяе афішувати і рекоменду-
ватп. 

Тому не зайвим буде навести 
мудрі слова Костомарова, хоч він 
і йе був фахівцем в правописній 
справі, але як науковець розумів, 
що це є царина, де рішаючий го-
лос мають фахівці, а всій письмен-
ницькій братії належиться того 
голосу слухатися. Бо коли три-
матися в правописній справі по-
ѓляду, що не людина для суботи, 
а субота (цебто правопис) для 
людини, то може статися ..вавк-
лонська" нерозуміння один одно-
го. 

Отже в листі Костомарова до 0. 
Кониського з 1863 року читаємо: 

„На високоповажний лист Ваш 
маю по щирій правді одказатн, що 
підіймати речі та сварки за пра-
вопис ссть-то педантство і шко-
лярство, котре не тільки жадної 
корястн не принесе, але ще й на-
родній нашій справі у великій пе-
решкоді стане. Нехай лучше пра-
вопнс неладний буде, та літера-
тура цвістиме і народ підноситься, 

ніж правопнса ради стати важ`ні-
шому ділу. А вона стане запевне, 
як тільки ми почнемо про той пра-
вопис теревені гнути. Для нас. дя-
кувати Богові, не прийшов Ще час 
александрінської школи, ми ще 
живучою силою дишемо. Добре, 
що багато кннжок Кулішівським 
правописом надруковано, і стала 
громада до єдиного привчатися. 
Не турбуйте ж її дурно, бо за тс 
великий і тяжкий гріх на себе 
озьмете. Нічого розбирати, чи він 
найліпший, чи найпоганішпй, у-
важайте на те тільки, що його 
принято". 

Коинський сам видрукував цьо-
го листа в львівському „Ділі" по 
смертн Костомарова, а М. Возняк 
передрукував ного між іншими 
листами Костомарова до Коннсь-
кого в журналі М. Грушевського 
„Україна" (1925 р. кн. 3., ст. 74). 

Ми вже далеко відійшли від тих 
часів, коли треба було ще захища-
ти самі основи фонетичного пра-
вопнсу-кулішівку, коли не було 
в нас ні авторитетних установ, ні 
авторитетних постанов, тому тве-
резий голос Костомарова може 
прислужитися й на науку нашим 
сучасникам. 

В. П. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКІТП СПОСПї.. 
КУПЎИТЕ СВОЇ г.оі ідп ЧЕРЕЗ 

НЕП ГОЛ СЕИВШГС! 

чук — голова; О. Мороз да В. Рак 
— члени. 

На закінчення Зборів О. Шев-
чснко, дякуючи, в імені новообра-
ної Управи, за довір'я учасникам 
зборів, висловив побажання затіс-
нити співпрацю гурт" студентів-
членів УСГ та запевнив, що нова 
Управа, будучи свідома тих зав-
дань, які перебрала, доложнть 

Народний Театр під кер. Г. Яро-1 всіх^зусиль, щоб зреалізувати те 
шевнча. 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ І ОКОЛІІ-
ЦЯї — Укр. Театр Малих Форм 
„Голват" 3 Фи.іадглфії ВЛаШТОВул 
Ліія 13. квітня 1952. п год. в. вагчгфі 
п аалі Нлродіі()іо Л"му (Фліт (тріт) 

В Е С Е Л II П В Е Ч І Р 
під керішшцтпом п. В. Шиішірчш-
ського та спіяучастм н.п. В. Цегель-
ськиї, ІО. ІОльгьк(ГІ, Г{. Маркппнч, В. 
Мі`льшіки ти Ін. У програмі СКЄЧІ, 
сценки, пісні, а передовсім пеоелі 
жирти. куплети та монологи п. II. 
Шашаровського. Чистий дохід прн-
значеннп на ВКХОВИІ потреби украін-
оьких Пластунів у Джерзі Снті. 
Вступ: $І.00. Молодь $0.50, 
) Н Н М І И І І І И И Н И І И М 

Анатоль Курдидик 

НАПКРАЩИП ДАРУНОК НА ВЕЛИКДЕНЬ ДЛЯ 
МОЛОДІ ЦЕ НОВЕ ВИДАННЯ ОІІДЛ 

УНРАЇНА ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
Описова географія Укра їни Юрія Сірого. 

Розкішно видання на крейдяному папері з художньою кольоровою 
складинќою П. Холодного та 46 малюнками. 

Ќ н и ж н я корисна д л я молоді і і дорослих! 
ЦІНА $1.25. 

f Щоб дістати книжку вчасяо, просимо замовлення надсилати 
негайно на адресу: 

GEOttGE TYSZCZENKO, 164 Е. 127th St., New York 35, N. Y. j 

Ню Йорк,Д. й . 
Річні Збори Української СтудеЙЃ-

ської Громади 

29 березня ц. р. зібралася укра-
їнська студентська молодь, об'сд-
нана в УСГ '-— Ню Иорк, щоб від-
бутн свої Загальні Зборн. з а с л ^ а -
тн звітів уступаючої Управи, прн-
задуматнсь над актуальними пп-
таннями Громади та обрати нові 
керівні органи. 

Збори відкрив голова УСГ п. Л. 
Гуцалюк, після чого ведення Збо-
рамн перебрала Ділова Президія 
в складі д-р Б. Панчук, М. Ільків 
та Л. Голіята. Зборам надіслано 
привітання від Представництва 
ЦИСУС-у на Америку. Вставан-
ням з місць і однохвилннною мов-
чанкою вшановано пам'ять члена 
Громади бл. п. Франка Капітана. 

Після заслуханий звітів уступа-
ючої Управи учасники Зборів у 
широкій дискусії висловлювалися 
про потребу посилення ДІЯЛЬНОСТІ! 
Громади; розгорнення студійної 
політики з мстою допомогти від-
новити студії тій частині студент-
ської молоді, яка ще досі не могла 
включитися в нормальний процес 
студій. 

Уділюючи абсолюторію уступа-
ючін Управі, Збори одобрили про-
познцію Комісії-маткн складу но-
вої Управи УСГ: 

Голова — О. Шевченко; заступ-
ннк — Л. Хома; секретар — О. 
Глют; орг. референт — 3. Кра-
вець; реф. студій — Б. Кекнш; 
рсф. зовнішніх зв'язків — В. Дмн-
тріюк; культ.-осв. референт — Л. 
Храплнва; реф. преси н інформа-
ції — Л. Гуцалюк; фінансовий - -
І. Груда; реф. сусп. опіки — В. 
Гайдук. 

Контрольна Комісія: інж. І. Ѓу-
та — голова; д-р Б. Гук і Т. Шар-
ко — члени. 

Товариський Суд: д-р Б. Пан-

Д л я всього Українського 
Громадянства 
с вже відкрита 

У К Р А Ї Н С Ь К А 

ЧИТАЛЬНЯ 
у приміщенні Уісраїисько-Ам. 

Осеродка, 
29R5 Carpenter Ave. (2nd floor) 

Detroit 12, Mich. 
О псі українські часописіѓ цілого 

світу, в також і важніші чужинні. 
Читальня відкрита від 11-ої години 
передполуднем до 11-тої год. ночі 
щодня. Місячна оплата — 50 іі(чггів. 
Зголошуватися в господаря бари. — 
СВЯТОЧНІ ЗБОРИ з нагоди від-
крнття цісі Читальні відбудуться у 
не.і).по, дня 13-го квітни, ѓод. 7:30 
ввечорі, у приміщенні Читальні. 

Прохасмо прибути на цю імпрезу! 

що бажас членство УСГ і чого ви-
магас українське суспільство. 

Можна сподіватися, що „омоло-
Джсніій" склад нової Управи УСГ 
відновить традицій.ний харалітер 
студентської діяльностіѓ внутрі 
Гром'ади і її ролю в суспільно-гро-
мадськомў житті. 

Учасник 

" Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
IV-ifi TOM 

Д . Гуманної 
Ц і н а $2.50. 

Замовляѓѓй; ' . -
"SVOBODA"' 

P . О. Box 346, 81-83 Grand St. 
Jersey City 3 . N. J. 

"fr Ц Е ЦЕ Щ` Ч" 

УВАГА! НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЦЯ' УВАГА.' 
В Н Е Д І Л Ю , 18. К В І Т Н Я (APRIL 13) 1952 P . 

о год. 3:00 пополудні ' 
Н А ГРИЩІ WOODWARD OVAL, BROOKLYN 

(Доїзд 14 St., Canarsic Line до Jefferson St., далі йти no Hushing 
Ave., до Woodward St.) 

: відсудіться :——-

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
за мт-ті'цтію 

УСК НЮ ИОРК-
Національної Ліги 

-S. С. GJOA Це перша стріча ЦИХ команд у сезоні 1951, 
Пгрсдзмаг о ѓод. 1:00 пополудні 

УСК НЮ ИОРК ESPANA S. С. 
за мистецтво .Мстроп. .̀ Ні'н. 

Шановних Симпатнків проситься піддержати наших змагупів 
численною участю Провід Л'.С'.К-у. 

4 УВАГА! УВАГА! ДГГРОПТ, МІНІ.! 
УКРАЇНСЬКА МОЛОДЬ КОБЗАРЕВІ 

УЧНІ ДОПОВНЯЛЬНОЇ ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
В ДІТРОПТІ-СХІД, запрошують українське громадянство на 

СВЯТОЧНИЙ ВЕЧІР 
для ппіаігупання ппмяті Кобзаря України ТАРАСА ШЕВЧЕНКА. 
Вечір відбудеться В НЕДІЛЮ, 13. КВІТНЯ 19.VJ р. о ѓод. 4. поііол., 

в залі Укр.-Амерніі. Осередку при 2961 Carpenter Ave., Detroit. 
В пррограмі: монтажі з поезій Шевченка, Інсценізації, сольоспівн. 
музичні виступи і виступи хору. - Всі точки виконують учні школи. 

Вступ: $1-00 — для старших І 2Л центів для дітей. 
Чистий дохід буде переданий в дарі одинокій українській гімна-

зії в Німеччині (Шляйсгайм біля Мюнхену). 

УВАГА! НЮ ИОРК ТА ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ТОВАРИСТВО б. ВОЯКІВ ЎПА, ВІДДІЛ В НЮ ПОРЌУ 

запрошуѓ, псе українське громадянство на 

ПЕРШУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
'—'—-: яка відбудеться : - - -

В СУБОТУ, ДНЯ 3. ТРАВНЯ (MAY 3) 1952 Р. 
В ЗАЛІ ВЕГГОВЕН ГОЛ (5 ВУЛ. МІЖ 2-ою п 8-ою ѓЃпеню) 
Ѓрас орхестра В. БОСОГО. — Добігший буфет у заряді пань! 

Початок о год. 8-мІй ввечорі. — Вступ $1.2Д. Комітет. 

шяяо№№їіиюригњтзхшпїаяі 
УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАПІСЬКІ ВЧИТЕЛІ! й 
Використайте зимовий час д л я навчання В а ш и х дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАШСЬКОГО Б У К В А Р Я - Ч И Т А И К И 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого І. Коряцьким 

1 рекомендованого д-ром К. КМСІЛРВСЬЮХМ. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" иа своїх 192 сторінках має: 1) Посібник 

для учнів аатло-моваих шкіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків і Ілюстрацій! 

ПОДЃІБНА ЦІНА $2.00. 
Замовлення враз з валежятіепо просяться слати иа адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. в 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 10-го КВІТНЯ 1952. Ч. 90. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФИ.ІЛЛКЛФІЯ, ПА. — Тов. Мир. 

під. 324, повідомляє, що місячні збо-
ри відбудуться 12. квітня о ѓод. 8. 
вќечорі. Проситься всіх членів прн-
бутн і вирівняти залеглі чл. вклад-
ки. — А. Горохівськия. прсдс; Н. 
Бураќ, кас; І. Струк, секр. 

ЯНГСТАВН. О. — Тов. ім. О. Ба-
іараб. від. 348. повідомляє, що мі-
СЯЧИІ збори відбудуться в неділю. 
13. квітня, зараз по великій Сл. Бо-
жія. в церковній галі, 526 Вест Рейн 
Кве. Проситься всіх членів прийти, 
заплатити свої вќладќи і вирівняти 
довг. бо за нікого не будемо внсила-
тн вкладок. — В. Дубас, предс; П. 
Стахўра, кас; Т. Періѓ, секр. 

ДІТІЧ)ПТ. МІШ. — Повідомля-
г.ться членів Бр. св. О. Николая. від. 
175, що місячні збори відбудуться в 
неділю, 13. квітня, о год. 1. пополуд-
ні. в У. Н. Домі прн ‚Martin і .Mich. 
Проситься всіх членів прийти на 
збори в повищс означений час. — В. 
Поцілуйко. рек. сек. 

МЕК13 РАЌС. ПА. — Бр. св. Во-
лоднмнра. від. 91. повідомляє, що 
мітінґ відбудеться в неділю, 13. 
квітня, о ѓод. 12:15 вполуднс. в га-
лі У. Н. Дому. Проситься членів 
прийти на мітинг, бо с важні спра-
вн до полагодження. — В. Рудав-
ськнй, секр. _ _ ^ _ _ _ _ 

ІШЌЛЃО. ІЛЛ. Повідомляємо 
членів Бр. св. О. Николая, від. 106, 
що з огляду на Великодну неділю. 
20. квітня, на яку припадають наші 
збори, будемо збирати вкладки 13. 
і 27. квітня. Тож проситься членів 
прибути численно 13. квітня і запла-
тнти свої вкладки, а нововписані 
члени повинні пррибути 27. квітня, u 
неділю, до Союзового Дому. НА'.І N. 
Western Avc., о год. 12:30 вполуднс 
та заплатити свою першу вкладку. 

О. Любас. прсдс; М. Попіль, кас: 
Р, Дацьків, секр. 

ГЕМТРКМК, МІШ. В неділю. 
13, квітня, о ѓод. 1:30 пополудні від-
будуться в салі УДКлюбу при 2376 
П`ейлінґ місячні сходини від. 94 ім. 
М Шашкевича. В програмі сходин 
є фінансовий звіт за перший квар-
тал 1952 року, вибір делегатів на 
З'їзд УККА і інші справи, t М. Ша-
ран, в. p.. предс: М. Прнхітко, в. p., 
фін. секр.; Е. Зубальськнй, в. p., 
рек. секр. 

СКРЕНТОН. НА. — Тов. Над 
Збруча, від. 280, повідомляє всіх 
своїх членів, що місячні збори відбу-
дуться н неділю, 13. КВІТНЯ, о ѓод. 2. 
пополудні, в Укр. Гор. Ќлюбі. 608 
Вест Лакавана Ев. Пригадується 
всім тим. що залягають з илачснням 
належитости, щоби старалися пли-
тити на час. — О. Запоточний, Р. 
Рубльовський. 

ВУПСАКЕТ, Р. АП. - Квартальні 
збори Тон. Запорозька Січ, від. 206, 
відбудуться в неділю,. 13. квітня, в 
парафіяльній салі прн 74 Геррнс Ев.. 
в год. 1. пополудні точно. Ці збори 
відбудуться тиждень скорше з прн-
чннн Великодня. Просимо всіх чле-
нін прибути на ці збори обовязково. 
щоб вислухати звітів уряду і контр. 
комісії за перший квартал. На тих 
зборах буде звіт гол. радного У. Н. 
Союзу з річного засідання Гол. У-
ряду. М. Чагарнн, прсдс; І. Ко-
кольськнй, секр. 

КМКГІІДіК, НА. — Падаєтьсл до 
відома членам Бр. св. Васнлія Велн-
кого, від. 161. що місячні збори, які' 
мали відбутись в суботу, 12. квітня, і 
не відбудуться, але за це урядники 
цього печора будуть збирати місячні 
вкладки від 7. години ввсчорі. Тому 
всі члени зобовязані прибути і за-
платнтн спої місячні вкладки. Та-
кож напомннаг.мо довгуючнх членів 
прибути і вирівняти свої залегло-
стн. — Уряд. 

МЕНВІЛ, П. ДЖ. — Квартальні 
збори Тов. ім. Т. Шевченка, від. 349, 
відбудуться 13. квітня о год. 2. по-
полудні в домі Лісного. — І. Шсґе-
ра. предс; Л. Мартннчук, кас; М. 
Лісний, секр. 

АСТОРІЯ, Л. АП. — Місячні збо-
ри Бр. св: О. Николая. від. 5, відбу-
дуться в суботу. 12. квітня, в год. 
7:30 ввечорі, в галі У. Д. Гор. Клю-
бу. 31-14 ' — 30 Еве. Просимо всіх 
членів прийти на збори, бо є важні 
справи до полагодження. Буде звіт 
контр. комісії `МІ перший квартал. 
Довгуючнх членів проситься вирів-
няти свій донѓ. — М. Лсвнцькнй, 
предс: Г. Василнк. кас; П. Барнич, 
секр. 

Р О З Ш У К И 
Шукає брата ІВАНА ТЮТЮННИК 
і його товаришів ПОТШІКО І ТРУ-
ДННЦЬКОГО з села Рягске на Пол. 
тавщнні. брат АРСЕШП. Лдресува-
тн: 

W. MONUSHKO 
119 St. Mark's PL, New York 3. N. Y. 

m П О М Е Ш К А Н Н Я m 
Маю дуже гарні на першому 

поверсі 
К І М Н А Т И 

для поодиноких або самотннх 
хлопців, мужчин лишень. 

Можна дістати з харчами або 
без харчування. Про догідні о-
платн, згідно з потребами кож-
иого, по умові. Прошу зголо-
шуватись до 

АІІНИ КИШНЕВОЇ 
518 So. 14th Street, 

Newark, New Jersey 

в Професійні оголошення о 

Д-р M. МАИЗЕЛ 
лікув гострі й застарілі недуги муж-
чин і жінок, шкірќі, загальне ослаб-
лення, внркя й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу кровя ft сечі. 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17tb St, NEW YORK CITY 
коло 4-ої Епешо і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
В неділі 11—1. 

ПАЛ.МЕРТОН. НА. — Бр. св. О. 
Николая. від. 369. повідомляє, що 
місячні збори відбудуться 13. квітня 
о год. 4 :30 пополудні. Просимо всіх 
членів прибути на означений час. 
Напомннасться довгуючнх членів 
вирівняти свою залеглість. — Уряд. 

МОНКГКН, ПА. — Повідомляємо 
членів Бр. св. Ап. Петра і Павла, 
від. 338. Що місячні збори відбудуть-
сл в неділю, 13. квітня, о год. 1:30 
пополудні, в Укр. Галі на 2-ій вул. 
213 Скунмекер Ев. Проситься всіх 
членів прийти і заплатити свої мі-
сячні вкладки. - П. Янковський, 
предс; П. Кудлнк, кас ; М. Куць, 
секр. 

ПЕРЃ АМБОП, Н. ДЖ. Місяч-
ННЯ мітинг Бр. св. О. Николая. від, 
104, відбудеться не 20. квітня, але 
13. квітня, тому, що 20. квітня с Вс-
лнкдень. Проситься членів прибути 
на Цей мітннґ і привести НОВИХ члс-
нів. — М. Бітів, прсдс; М. Зельвак. 
секр. 

ТОМАСТОН, КОШІ. - Тов. Укр. 
Січ, від. 421. буде мати мітинг 12. 
квітня о 8. год. точно в укр. галі на 
Проспект вул. Просимо всіх членів 
приходити на мітинги. — Т. Мнхнів, 
предс; М. Шнпінка, кас; Ю. Бсре-
за, секр. 

РАЧЕСТЕР. Н. И. — Місячні збори 
Тов. Запорозька Січ, від. 367, відбу-
дуться в суботу. 12. квітня, о год. 
7:30 ввеч.^ в церковній залі. Контр. 
комісія здасть звіт за минулих 3 мі-
сяці. Увага! Збори цего місяця від-
будуться в суботу тому, що на неді-
лю. 13. квітня, прнпадас Великдень. 
Проситься всіх членів прибути на 
збори. — М. Сорохтей. предс; М. 
Мельник, кас; В. Попович, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. П. — Місячний мі-
тінґ Сестр. Рож. Прссв. Богородиці 
від. 36, відбудеться в неділю 13. 
квітня в церковній галі в 5:00 год. 
пополудні. Проситься всіх членнць 
прийти на мітинг. Маємо ще союзові 
календарі на продаж. Просимо теж 
членнць принести свої адреси аби 
уряд знав, де хто мешкає. — Ю. Лн-
са. предс; X. Бялсцька, касир; С. 
Гунька, секр. 

Dr. S. CHERNOFP 
129 — 2nd Ave^ (Cor. 14th S t ) НЛА 

T c t GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні X-Ray. Роздутѓа 
жал лідусмо без операції. Переводи-
мо аналізу крона для сўирўний 
дозволів. — Офісові ГОДИНИ: ЩО-

дня від 10 рано до 6:46 ввечері. 
В медіа! від 11 до 1 попон. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
59 East 3rd St (коло 2nd Avc.) N.Y.C 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroecony. X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. ЇІерево-
двмо аналізу крона для супружаа 

дозволів. 
O#tooal години: щодня 1-8 І 6-8 pun. 

В неділі від 16-г волож. 
Dr. J. D E R U H A 

128 East 86th St., New York City 
Над станцією собв. Лексінґтон Ев. 

Окремі недальні для жінок. 
Ордииуе в будні дні 10-2 І 4-8 год. 

Особливу увагу звертає на недуги 
мужчин і жінок, неправнльностн в 
ослаблення. 

Покінчив студії в Екрані. 

ГАНОВЕР. Па. — Бр. Преобр. 
Господнього від. 29 повідомляє, що 
збори відбудуться в неділю 13. каіт-
ня, о год. 2-гій пополудні в церков-
нія галі. Просимо всіх членів прийти 
на цей мітннґ. — С. Грозю, предс ; 
М. Грозю, к а с ; М. Мклищак, секр. 

ПАВНТОН, Маос — Місячні або-
рн від. 122. Тов. ім. Тараса Шевчея-
ка відбудуться в неділю 13. квітня 
о ѓод. 2:00 пополудні в Укр. Домі на 
11 Мапля Евсню. Просимо всіх чле-
нів бути присутніми, бо с деякі важ-
ні справи до полагодження. — В. 
Туркало, прсдс; X. Салата, кас ; М. 
Дрань, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, Па. — Тов. ім. 
Дм. Вітовського, від. 375. подас до 
відома, що збори відбудуться в не-
ділю, 13. квітня ц. р. о ѓод. 1-ій 
після обіду в залі Укр. Ќлюбу прн 
847 N. Franklin St.. Проситься всіх 
членів прибути на ці збори, бо є 

І важні справи до полагодження. — 
В. Василюќ, гол.; О. Грнмаляк, П. 
І ваш. 

О К У Л І С Т 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕИ 
лікус спеціалісті — окуліст 
Д-р ОСИП Ж А Б Н Е Р 

Години прввять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтірка, 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від 6-8-оІ 
35 Е. 7th STn NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

ФНЛАДЕЛФІЯ. Па. - Т-во „Лю-
бов" від. 45 повідомляє, що збори 
відбудуться в неділю 13. Ц. м., на 
яких будемо вирішувати дуже важ-
нї справи, в тому всі обов'язково 
повинні явитись. Члени, що довгу-
ють. повинні вирівняти свої довги. 
щоб не було потреби іх суспенду-
ватн. Будемо вибирати делегатів на 
‚‚Конгрес У.К.К." Повідомляємо, що 
кожний член, згідно з ухвалою, мас 
заплатити бодай за один тнкст на 
баль, що буде цього місяця. 

ПЕРШОРЯДНА 
У К Р А Ї Н С Ь К А 
ГРОСЕРНЯ 

517 EAST 6th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Продас щоденно прямо 
з фармн свіжі яйця 

(Fresh Jersey Eggs) 
Найкращі імпортовані 

Ш И Н К И 
та доброї якости 
К О В Б А С И . 

Першої якости КАВУ марки 
БОГОТО. 

Ціни дешеві — 
особливо на свята. 

Т. КОСОВАН 
властитель. 

НІО ПОРК, Н. П. Бр. св. „Во-
лоднмнра" під. 130, попідомляс, щи 
квартальні збори відбудуться в су-
боту 12-го квітня, о ѓод. 8-мій уве-
чорі в приміщенні Укр. Кат. Встсра-
нів 33 Е. 7 вул. Проситься всіх члс-

j нів прийти на означений час, та вн-
слухати звітів урядників 1 Кон-
трольної Комісії за чпсртьріччя. — 
П. Марків, предс; М. Кравчук, кас : 
Г. Лучанко, фін. секр.; І. Малець, 
рек. секр. 

НЮАРК. Н. Дж. Т-во Михайла 
Грушсвського. від. 219, попідомляс 
всіх своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу 12. КВІТНЯ, о 
год. 7:30 ввечорі в галі 675 Савт 10 
вул. Просимо прибути на ці збори 
і заплатити свої вкладки. С багато 
різних справ до полагодження. 
В. Ткач, предс; А. Барон, кас ; А. 
Мудровський. секр. 

Ukrainian Cook Book 
76 Traditional Recipes for 

TODAY'S LIVING 
Price $1.50. 

Get your copy from 

"SVOBODA" 
P. O. Box 346 

Jersey City 3, N. J. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
^-—-.. — Заходіть або пишіть по українські 1 другі рекор-

г "̀і М д я " Виснласно Рекорди по цілому світі. Пишіть 
І ш† Д р Р ^ Д по катальоґ сьогодня. 
V e - ^ g ^ FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, III. U.S.A. 

ft =sJ 

ІІАСАЛК. H. ДЖ. — Тов. ім. Ta-
paca Шевченка, від. 42. повідомляв 
що місячні збори відбудуться в нс-
ділю. 13. квітня, о год. 2. пополудні, 
в домівці У. Н. Дому, 237 Hope Avc 
В цім місяці збори відбудуться тнж-
день скорше як звичайно тому, що 
в третю неділю припадають Вели-
кодні Свята. Проситься всіх членів 
прийти конечно на збори. — М. Ле-
лет, гол.; П. Головачуќ, фін. секр.: 
Ф. Гулька, кас; В. Марущак, рек. 
секр. 

НЮ ПОРК. II. П. Від. 204 по-
відомляс. що збори відбудуться в 
суботу, 12. квітня, в галі 331 Іст 14 
Стр.. о год. 8. ввечорі. Присутність 
членів обовязкова. бо на цих зборах 
роздасться членам тнкетн на пікнік, 
який відбудеться в червні. Зверта-
сться увагу членам, що мн не колек-
тусмо вкладок по хатах, натомість 
збнрас.мо їх кожної суботи від 7 - 9 
год: ввечері, у вище згаданій галі. 
Прохаються членів платити свої 
вкладки найдалі до 25. кожного мі-
сяця. — П. Марко, прсдс; І. Крочак, 
кас; В. Гасій. фін. секр.; Г. Баку-
менко, рек. секр. 

КЛІФТОН. Н. ДЖ. Тов. Укр. 
Січ, від. 182, повідомляє своїх чле-
нів. що місячні збори вібудуться в 
неділю, 13. квітня, о год. 2. попо-
лудні. Просимо членів прийти на 
збори і вирівняти свої місячні вклад-
кн. — М. Філь. прсдс; В. Палюх, 
кас; Г. Яськів, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. НА. - Місячні 
збори Вр. св. Васнлія, від. 339, від-
будуться в суботу. 12. квітня, в год. 
7. ввечорі, в домі Громади на Лав-
ренц вул. Проситься всіх членів бў -
тн присутніми на зборах в дуже 
важній справі. І. Жмутин. предс; 
І. Сорока, кас ; А. Хромяк. секр. 

ФИЛАДЕЛФШ, ПА. — Збори Т-ва 
„Єдність", від. 163. відбудуться 13. 
квітня в Домі Горожан, 847 North 
Franklin St., в 1. год. пополудні. Про-
снться всіх членів бути на означе-
ний час, бо С важні справи до вирі-
шення. Пригадується всім довжнн-
кам вирівняти свої залсглости. — 
П. Мельник, предс; С. Филик, рек. 
секр.; І. Потучко, фін. секр. 

БРНДЖІЮРТ, КОНИ. - Тов. У-
краінська Січ, від. 59, попідомляс, 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 12. квітня в У. Н. Домі, 517 
Галет вул., точно о год. 7:30 ввсчорі. 
Взивастьсл все членство прибути 
точно на час. Обовязком кожного 
члена с прийти на збори 1 заплати-
тн свою вкладку і вирівняти свій 
довг. — М. Галькевнч, секр. 

ИОНКЕРС, Н. И. — Місячні збо-
ри Тов. Подільська Січ, від. 8, які 
припадали на день Великодня, 20. 
квітня, відбудуться в неділю, 13-го 
квітня, о год. 2. пополудні, в клю-
бі, 13 Вашингтон вул. Проситься 
всіх членів конечно прибути та за-
платнти належні вкладки.—В. Ман-
дзія, секр. 

АЛЕНТАВН, ПА. — Бр. св. Арх. 
П т о „ Михаіла, від. 147, повідомляє, що 

ДнЙтра" в?д " і Ѓ в і д б у д ь с я в с і - м і с я ч н 1 ^ Р " відбудуться в неділю. 
в ^ Ж і З Х Г J r j a P ? ? 2 2 2 5 . ^ " . квітня^ в галі парафіяльній. 803 

Фронт Стр. Проситься членів прийти боту, 12. квітня, о год. 8. ввечорі, в 
залі Укр. Ќатол. Ветеранів, 33 Е. 7. 
вул. У програмі зборів ква`ртальний 
фінансовий звіт, інформація про хід 
Надзвичайних Запільних Зборів та 
справа набуття членами ‚Дністра" 
шерів Укр. Нар. Дому. Крім того бі-
жучі справи. Перед зборами прий-
масться вплату членських внесків. 
Закликається членів прибути гро-
мадно на збори. — М. Малетнч, пр.; 
П. Кучма, фін. секр.; І. Собенко, 
кас ; В. Бараѓў ра, рек. секр. 

НІО ПОРК. II. П. Квартальні і 
місячні збори Т-ва Зоря, від. 69, від-
будуться в плтнмцю. 11. кнітня, в 8 
ѓод. ввечорі, в галі Укр. Ќлюбу ім. 
Драгоманова, 39 Іст 7. вул. Проси-
мо всіх членів прийти на збори. — 
І. Єдинаќ, предс; І. Мартннсць, кас; 
М. Ликтей, секр. 

ЛІНДЕН. Н. ДЖ. — Місячні збо-
рн Тов. ім. Івана Франка, від. 306. 
відбудуться в суботу, 12. квітня, в 
год. 7:30 ввечорі де звичайно. Напо-
минасться членів приходити на час і 
вирівнювати свої вкладки. Хто з 
членів не міг би прийти на збори, 
хай принесе або вишле вкладку до 
секретаря на адресу: A. Andrijciw, ЇЙ 
Е. Price St.. Linden, N. J. — Уряд. 

САВТПОРТ, КОШІ. — Тов. ім. Т. 
Шевченка, від. 84, подас до відома 
всім своїм членам, що зогляду на 
Великдень, що прнпадас в третю 
неділю, квартальний мітннґ відбу-
деться тиждень скорше, а саме 13. 
квітня точно о ѓод. 6. ввсчорі. Про-
ситься всіх прибути на час та по-
лагоднти справи, які будуть на по-
рядку дня і заплатити свої місячні 
вкладки. Збори будуть в галі У. Н. 
Дому, 279 Кінґс Гайвсй Вест. — В. 
Макснмюк. предс; М. Сендзік, кас ; 
П. Дудко, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ Місячні 
збори Бр. св. Івана Хрестителя, 
від. 270, відбудуться цим разом 13. 
квітня, в неділю, в 2-ій год. попо-
лудні, в У. Н. Домі. Проситься члс-
нів прибувати численніше на збори 
і приносити свої вкладки на озна-
ченнй час. — Уряд. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 83, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в не-
ділю, 13. квітня, в год. 1. сполудня, 
В Домі Тов. У. А. Горожан, 847 Норт 
Френклнн вул. Збори відбудуться 
тиж`день скорше як звичайно, бо на 
третю неділю прнпадас Великдень. 
Проситься членів прибути на час і 
заплатити свої місячні вкладки. — 
С. Чорномаз, секр. 

Т Е П Е Р — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
Д О 5 ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

Новхи сензаційння плян 
починається. Висліди ш-
ізнлтп першого дня, а ні 
— то зворот грошей. 

Нову надію на облег-
чення тягарў від над-
мірноі товщини, (що 
походить від переідан-
ня, а не від залозів) 
слідно сьогодні по зві-
тах з успіху прн пля-
новім заживанні нових 
вітамінових піґу л о к. 
Вони помагають до 
втрати товщини (яка 

походить від переїдання) і то без 
небезпечних лікарств або вправ. На-
зяваються BENADR0L. Цей новий 
лік діб наче чари, щоб злекшити 
надмір товщини 2 способами. Муж-
чнни fi жінки, що давніше терпіли 
від надміру вага (через переїдав-
ня), оповідають про замітні висліди 
після зяжнття. Багато людей каже, 
що втратили до 10 футѓѓів ваги вже 
по першій плчці. Продаються 9 га-
рантісіо звороту грошей. 
За окремою умовою читачі цеі газе-
тн можуть дістати BENADROL по 
зниженій ціні. Вишліть оце повідом-
лення до VALWORTH СО„ Dept. 
А-467, ЗІ Thatford Ave., Brooklyn 12, 
N. Y., а дістанете дві 3-долярові 
пачки тільки за $5, отже $1 знижки 
на правильній ціні. Не посилайте 
грошей. Заплатите листоносові при 
дорученні. 

Імя 

Адреса 

Місцевість Стейт 

ІОТПСА, Н. П. — Чвертьрічні збо-
ри від. 58 відбудуться в суботу, 12. 
квітня, о годині 6. ввечорі, в цеѓ-
ковяій залі, 2Ш First St. Проситься 
всіх членів прибути на збори і в той 
спосіб вислухати чвертьрічний звіт 
з діяльности нової управи. Маємо 
важні справи до полагодження. Дов-
гуючих членів напомннасться про 
вирівняння членських належнтостсй. 
Бажаючих вступити в ряди У. Н. 
Союзу проситься прибути на збори. 

ЧЕСТЕЃ, НА. - Тов. ім. Тараса 
Шевченка, від. 156, повідомляє всіх 
своїх членів, що м}сячні збори від-
будуться в неділю, 13. квітня, точ-
ио в 2. год. попол.. в Домі Ќлюбу. 
Просимо, щоби всі як один, були 
присутні. — В. Новак, секр. 

СЌЃЕПТОН, ПА. — Повідомлп-
сться членів від. 123 Пр. Богородиці, 
що мітинг буде 13. квітня в цсрков-
нін галі при Норт Мсйн. зараз по 
Сл. Божій. Зборів у третю неділю, 
зогляду на Великдень, не буде. Про-
ситься прийти на` мітинг і внрівня-
ти свої довги. — М. Евассв, предс; 
Т. Назар, секр. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. В. СОЮЗУ! 

# Книжкн-Жуішалн-Карткн в 

на час і сповнити свої членські обо 
вязки. Ч л е н ^ що платять річно чи 
що 6 міс , повинні заплатити найда-
лі до 25-го. Довгуючі члени, як не 
заплатять цього місяця, будуть су-
спендовані. — Н. Рудакевич, предс; 
Г. Біленќий, кас ; І. Федораќ, секр. 

„ТОВАГИСТВО СІ1ГИЯННЯ 
ЎНЃАДІ в БОФАЛО, П. И. 

повідомляє, що дня 13. КВІТНЯ 
ц. р. (неділя) відбудеться о ѓод. 
11:30 у Православній Церкві прн 

Вілляй Стріт 780 

ПАНАХИДА 
по Сл. п. проф. ІСААКОВІ МАЗЕ-
III б. прсмісрі Уряду Української 

Народної Республіки. 

VnUTTC навчити Вашу ДИТИНУ 
A U i L I L укр. письма й мови? 
ХОЧЕТЕ самі навчитись по-англій-

ськи? Тоді придбайте: 
НОВИЙ УКРАЇНСЬКИЙ БУКВАР 

„МОВО Р І Д Н А " 
Ціна $2.00, в твердій оправі $2.50 

Англьо - Український Словник, 
Подвезка на 50,000 слів - — $ 4 - 5 0 

Самоук англійської мови, проф. 
Ю. Луцького 2.00 
Замовлення присилайте з налсжи-

тістю: 
S U R J W А 

11 East 7th S t , ;jU$v York 3, N. Y. 

f^^#^#^+#+##+#j w 4_sm-$+#####-#o##^##i' і 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯТОЧ-І 
НИХ ПОБАЖАгІЬ В „СВОБОДІ" 

'І Адиіністрація „Свободи" повідомляє, що ндучн на !; 
І! зустріч загальним побажанням, вона її в цьому році прн- jj 
!j значить окремі шпальти збільшеноі`о ве'лйќодного числа на ;; 
!;оголошення традиційних святочних привітів і побажань.;! 
;; Ціна оголошеня залишається така сама, як і в поперед-;! 
;!ніх роках: 2 долари за 5 рядків, та більше, відповідно до `.`, 
і! величини оголошення. Треба сподіватися, що загал на-!; 
І! шого громадянства використає цю нагоду, щоби передати ;; 
!;свої традиційні побажання та, дати про себе знати своїм ;; 
!; рідним, приятелям і знайомим навіть в найдальших заќў- ;! 
j і тинах світу, куди навряд чн звичайна пошта занесла б і! 
;!таку вістку. Великий тираж ‚.Свободи" та відповідний І; 
і! зміст збільшеного святочного числа надають таким поба- ! 
!! жанням окремої вартостн і значення. Зголошення святоч-;; 
!; них побажань, разом з грошевою оплатою, можна надсн- ;; 
І; лати найпізніше до 15-го квітня ц. р. '! 

Перевози - - - - - - - - Далекобівші 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. Б . БОГАЧЕВСЬКИН 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR 3-2484 

НАЙНОВІШІ РЕКОРДИ (ПЛАТІВКИ) 
Н А СВЯТА І ПО СВЯТАХ 

Сет Сурми ч. 13. 12 Платівок з а $10.00. Всі нові, ось такі: 
601 Зібралися всі Оўрляки. Гайдамаки. Сольо з орхестрою. 
602 Женчнчок—Бренчнчок. Дощик. Сольо з орхестрою. 
603 Удовиця. Ой кум до куми. (Комічні) сольо з орхестрою. 
604 Ой не рости кропе. Та болить ручки. Хор з орхестрою. 
605 Ой на горі та сухий дубиќ. Що з під дуба. Хор'. 
607 Через поле широкѓе Коломийка. Хор Кошиця. 

2512 Як би мені не тиночки. Ой на горі льон. Сольо з орхестрою. 
2510 Щ о у iio.il крнничснка. Ой ходила я по садочку. Хор. 
2509,Із за гори. Ой летіла горлиця. Хор з орхестрою. 
2506 Гандзя. Чого вода каламутна. Сольо з орхестрою. 
Юк18 Ой у полі вітер в і с Питалася мати сина. Дует і сольо. 
Юк17 На прнлнчку стояла. Козак коня наповав. Сольо з орхестрою. 

Допоїш н ті і свою колекцію Із цих рекордів: 

Одна рекорда 89 іџ. 12 рекордів з пересилкою $10.00. 
501 Заповіт. Думи мої. Хор в Україні Городовенка. 
502 Ой у лузі. Гуляй чумак. Бандуристи і Хор Городовенка. 
503 Ой ходила дівчинонька. Гопак, танець. Хор і Бандуристи. 
504 Арія Остапа. Арія Матері. З опери Тарас Бульба з орх. 
104 Запорожець за Дувасм, Карась і Одарка з орх. ч. І. 
105 Запорожець з а Дунаєм. Карась і Одарка з орх. я. II. 
106 Ой гот ти ии нн. І хліб пекти. Бандуристи в Україні. 
107 Ой не шуми луже. Ой я иещасинй з Наталќя Полтавки. 
108 Ой видно село. Стрілецька Пісня. Хор. Танець. 
109 Стукалка. Танець, Бандуристи. Баламути, дует з орх. 
110 Дівчинонька по гриби ходила. Дів. Хор. Бандуристи. 
111 Запорожець за Дунасм. Oft щось дуже загулявся. Сольо. 
112 Катертш Опера. Дует Андрія і Катерини з орх. 
113 Розпрягайте хлопці копі. Гей нум є "О"тІ , Хор. 
114 Зелений Кудрявчжк. Ой з з а гори. Хор. 
115 Від Бережан до Кадри. Стрілецька. Казав мені Батько сольо. 
116 Я сьогодня. Зелений гай. Пісні ЎПА. Бандур. Гану шевського. 
117чГей степами. Ой там під лісом. ЎПА Бандур. Ганушевського. 
118 Цвіла цвіла калинонька. Пливе човен. ЎПА. Банд. Ганушевсь. 
119 Ніч така ясна. Ой не пугай пугаченьку. Сольо з орхестрою. 
120 Думи мої. Ой чогож ти дубе. Басове сольо з орхестрою. 
121 Дударик. Ой устану н в понеділок. Хор капеля. 
122 Коло млина. Хор Котка. Гаіілка дівочий х о р . . . 
123 Ой на горонці Хор.' Над поточком прала, комічне сольо. 
124 Ти мос сонце. Світить сонце, сольо І. Слободяна. 
125 Засяло сонце. В горах грім гуде. Сольо І. Слободяна. 
126 Віють вітри. Дід Рудий з Наталки Полтавки. 
127 Ой хмелю. По той бік гора. Дуети з орхестрою-. 
128 Де ти бродиш. Коли Розлучаться двос. Дуети. 
129 Ой їхав и гори током. Гуцульська пісня 1 Танець. 
130 Танго, над морем. Осіни! думи. Вальц. Орх. 
131 Ой не світи місяченьку. ОЙ у полі. Сольо з орхестрою. 
132 Ой сад виноград. Понад садом садом. Хор жіночий. 
133 Почаївська Божа Мати. Страшний суд. Хор. 
3030 Бандура. Стелися барвінку. Хор і орхестра. 
3031 Реве та стогне. Часть І і П. Хор і орхестра. 
3037 Українська Суєта. Часть І і П. Хор і орхестра. 
3040 Закувала та сива зазудя. Сусідко. Хор і орхестра. 
3057 Ой лопнув обруч. Коло млина. Хор дівочий. 
СЕТ По. 1 12 Рекордів: українські танга зі співом і орх. 

і пісні ЎПА $10.00 
СКТ Но. 2 12 Рекордів рскордовані в Україні _„, 10.00 
CRT Ho. З Рекорди Кошиця, 10 рекордів 27 пісень 10.00 
СЕТ Но. 4 Рекорди до танцю, награні орх. Снігура 9.00 
СЕТ Но. 5 Рекорди до танцю, награні орх. Олексниа 9.00 
СЕТ Но. 6 Рекорди до танцю, награні орх. Олексниа 9.00 
СЕТ Но. 7 Рекорди комічні, колюмбія Жуковського 9.00 
СЕТ Но. 1 і 13 Це найновішого виданя рекорди. Ціна одного 

сета S1000. Оба сети $19.00, в додатку дістанете рекорду 
‚‚Христос Воскрес" даром. 

Пересилайте відразу Моней Ордер або готівку, то скорше дістанете 
СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА для тих, що хотіли б мати більшу кіль-
кість добрих українських платівок у своїй хаті або до розпродажі. 
100 повищих платівок мн продамо за $65.00. Присилайте гроші з 
замовленням або завдаток—решту заплатите C.O.D., тобто пошта-
рсві при відборі. Висилаємо теж за границю! 

Попиті українські рекорди найкращі в світі куцу ќте в СУРМІ. 
В Українській Фірмі. Жадайте орні"іналвні. Нсперероблені 

PROC BEAUTY SALON 
Permanent Wavft Complete 

;' Cold Wave or Machineless $7.50 up. 
і 166 Second Avc, N. Y. C. 
j j AL. 48675 Near 11th Street 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

ОАМОХОДОВИХ МЕХАШКШ 
І КУЃСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНТКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТ,АМН 
Постараємося для Вас про еґза-
ьііл Лансенсу. Наглі учні дістають 
ДИПЛОМИ. Помагаємо в одержан-
шо праці. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктора фахівці. Зал. в 1S16. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
185 — 2nd Avfe, близько lOttfa St 

NEW YORK CITY 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГТЖШНИХ 

І ааряджув погребами ЏЧ Р Л 
І по Ціні так низькій иж ш9т 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A EmMMr 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funeraJs as low as $150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

URMft BOOK Ь MUSIC Co 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

V ^ b ^ l t ^ ^ ^ ^ ^ T b ^ X ^ X ^ X ^ X ^ T t ^ K ^ X ^ X ^ K ^ W ^ X ^ X ^ K ^ X ^ X ^ K ^ b ^ X ^ K ^ K ^ l . 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРІБНИЙ 

И BRONX, BROOKLYN, HEU 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

Ў в и к у даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y, 

Tel.: ORchard 4-2568 

ТЛРЗАІІ, ч. 2807. Присуд смерти. 

"ВЎ THE BEARD.'"CHIRAM 
EXCLAIMED. 'OUR 

RIPLES.' WHERE DID 
YOU FIND THEM?' 

"ПЙА WON'T KEEP HER WORD, 
TARZAN," HECEN yWAINTAlNED. 

" PROBABLY NOT," TARZAN 
ADMITTED.'WEXL 

KNOW WHEN 
OTAMU RETURNS.' 

I HAVE 
OTAMU TO THANK 

FOR THAT." TARZAN 
REPLIED. 

гивг 

m 

ft 'THOU 
IJ HAST MAOE 

A BAD BARGAIN, 
TAEZAN," OTAMU 
REPORTED (5RIMLY. "AT 
МІООАУ ON THE MORROW 

TIRA MEANS то SACRIFICE ' 
1 УЕ ALL TO MAAT SHU.'" 

‚‚На боіюду!" — вигукнув Xi-
рам. ..Наші рушниці! Де ти їх 
знайшов?" 

„Масмо подякувати за цс Ота-

му" — відповів Тарзан. 

„Тіра не дотримає свого слова, 
Тарзане" — твердила Гелена. 
‚‚Мабуть, ні" — докинув Тарзан. 
„Взнаємо, коли Отамў вернеться". 

„Тн зробив злу угоду, Тарза-
не", заявляв похмуро Отамў. 
„Завтра вполудне Тіра задумўе 
вас усіх зложити в жері^У` Маа-
тові Шу!" ' ^^. 


